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İSTANBUL’DA oynanacak 2026 UEFA Avru-
pa Ligi finali öncesinde Beşiktaş Park ve 
çevresinde hazırlıklar hız kazandı. UEFA 
standartlarına uygun şekilde yürütülen çalış-
malar kapsamında stat içi ve çevresinde tek-
nik kurulum, yayın altyapısı ve organizasyon 
düzenlemeleri eş zamanlı olarak devam edi-
yor. Freiburg ile Aston Villa arasında oynana-
cak final karşılaşması için UEFA yetkilileri, 
yerel kurumlar ve güvenlik birimleri koordi-
neli şekilde çalışıyor. Organizasyonun dünya 
çapında milyonlarca futbolsever tarafından 
takip edileceği göz önüne alınarak, yayın ve 
saha içi operasyonlar titizlikle planlanıyor.

17-20 MAYIS ARASINDA 
KAPSAMLI PLANLAMA

17-20 Mayıs tarihleri arasında stat çevresinde 
teknik kurulum ve hazırlık çalışmaları nede-
niyle bazı bölgelerde geçici düzenlemeler 
uygulanacak. Bu süreçte Beşiktaş Park çevre-
sinde yoğun araç ve yaya hareketliliği bekle-
niyor. Çalışmalar kapsamında Şehit Mehmet 
Caddesi, Bomonti-Dolmabahçe Tüneli çıkış-
ları ile Kadırgalar Caddesi arasındaki bağlan-
tı yolları ve Maçka yönü geçici olarak kapa-
tılacak. Sürücüler için Dolmabahçe Gazhane 
Caddesi, Dolmabahçe Caddesi ve Kadırgalar 
Caddesi alternatif güzergah olarak planlandı. 
Yetkililer, tüm hazırlıkların planlanan takvim 
doğrultusunda sürdüğünü ve organizasyonun 
sorunsuz şekilde gerçekleştirilmesinin hedef-
lendiğini belirtiyor. AA

AVUSTURYA’NIN başkenti Viya-
na’da bu yıl 70’incisi düzenlenen 
Eurovision Şarkı Yarışması’na İsra-
il karşıtı protestolar damga vurdu. 
Yarışmayı Bulgaristan kazanırken, 
tepkilerin odağındaki İsrail ise ikin-
ci sırayı elde etti. Soykırımcı ülkenin 
ikinci oluşu Eurovision’a olan tepkiyi 
iki kat artırdı.  AA

İSPANYA devlet televizyonu RTVE, 
İsrail’in katılmasından ötürü protes-
to edip bu yıl katılmadığı Eurovisi-
on 2026’nın başlangıcıyla eş zamanlı 
“Filistin için barış ve adalet” çağrı-
sında bulundu. 

Belçika’nın Flaman kamu yayıncısı 
VRT, Avrupa Yayın Birliğinin (EBU) 
Eurovision Şarkı Yarışması’na katılım 
politikalarına ilişkin tutumunu değiş-
tirmemesi halinde gelecek yıl yarış-
maya sanatçı göndermeme ihtimali-
nin bulunduğunu açıkladı. AA

İRAN, Hürmüz Boğazı’ndan geçişler 
için mekanizma hazırlığında. İlk bil-
gilere göre Hürmüz yalnızca İran ile 
işbirliği yapan taraflara açık olacak ve 
“uzmanlaşmış hizmetler” için ücret 
tahsil edilecek. Bölgede yaklaşık iki 
bin gemi ile 20 bin gemi personelinin 
mahsur kaldığı bildirildi. AA

TİCARET Bakanlığı, yaklaşan Kurban 
Bayramı öncesinde piyasa denetimle-
rinin artırıldığını belirtti. Açıklamada 
Haksız Fiyat Değerlendirme Kurulun-
ca 2026 yılı içerisinde 1258 işletmeye 
fahiş fiyat artışı nedeniyle 389,4 mil-
yon lira idari para cezası uygulandığı 
aktarıldı. AA

TÜRKİYE Şoförler ve Otomobilciler 
Federasyonu (TŞOF) Başkanı Meh-
met Yiğiner, Kurban Bayramı tatilinin 
9 güne çıkarılması ve havaların ısın-
masıyla çok sayıda vatandaşın seya-
hat planı yaptığını söyledi. Yiğiner, 
“Tatil yapmayı planlayan sürücüle-
rin, yola çıkmadan önce araçlarının 
bakımını yaptırmaları ve trafik kural-
larına uyarak seyahat etmeleri büyük 
önem taşıyor” diye konuştu. AA
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NHZ YRUN’WD T�UN FRëNXVX
CUMHURBAŞKANLIĞI İletişim Baş-
kanlığı koordinasyonunda New York’ta 
geleneksel olarak düzenlenen 43. Türk 
Günü Yürüyüşü büyük bir katılım ve 
coşkuyla gerçekleştirildi. Geçit töre-
ni ve sonrasındaki kutlama programı 
coşku dolu anlara sahne oldu. Türk-
Amerikan toplumunun yanı sıra KKTC, 
Azerbaycan ve Türk dünyasından da 
yoğun katılımın olduğu etkinlikte, 
New York ve çevre eyaletlerden gelen-
ler, geçit törenini izlemek için Madison 
Caddesi’nin kaldırımlarına sıralanır-
ken, spordan eğitime çeşitli alanlar-
da faaliyet gösteren dernekler, okullar 
ve benzeri eğitim kuruluşları, yürüyüş 
esnasında protokolü selamladı. AA

Başkan Özbek: 
Hedef 600 milyon 
Euro yıllık gelir

MİLLİ Savunma Bakanlığınca, “vatandaşların bazıla-
rına seferberlik emri gönderildiği” yönünde paylaşım-
lara ilişkin açıklama yapıldı. MSB’den yapılan açık-
lamada, Yıldırım Serisi Seferberlik tatbikatlarının her 
yıl rutin olarak icra edildiği anımsatılarak, şunlar kay-
dedildi: “2026 Yıldırım Serisi Seferberlik tatbikatları 
ise 7 bin 686 yedek personelin katılımı ile eylül-ekim 
ayları içerisinde icra edilecektir. Personele 15 Mayıs 
2026 tarihinde sistemde kayıtlı mobil telefonlarına 
bilgilendirme mesajı (SMS) gönderilmiştir.” AA

GALATASARAY Kulübü Başkanı Dur-
sun Özbek, yönetim planlarını açıkladı. 
Özbek, “Önümüzdeki dönemde hedefimiz 
600 milyon Euro yıllık gelir ve Şampiyonlar 
Ligi’nde her sezon başarı. 

Artık sadece Türkiye’de yarışan bir kulüp 
değil, küresel ölçekte rekabet edecek bir 
camia haline gelmeliyiz” dedi. SPOR’DA
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İSTANBUL BİR MASAL
BOĞAZ’DA DEV FİNAL

ÇİFTÇİ, NSosyal hesabından yaptığı açıklamada, 
şu ifadelere yer verdi: “Tekirdağ Çorlu İlçe Emni-
yet Müdürlüğü kadrosunda görevli polis memur-
ları Erkan Tütüncüler ve Emrah Koç, görevli iken 
silahlı kavga olayına müdahale ettikleri esna-
da şüpheli şahsın ateşli silahla karşılık vermesi 
sonucu şehit olmuşlardır. Şehitlerimize Allah’tan 
rahmet, kederli ailelerine, kahraman Emniyet teş-
kilatımıza ve milletimize başsağlığı diliyorum. 
Şehitlerimizin makamları ali olsun.” AA
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KAYSERİ’DE lise öğrencile-
ri, “Bir Yudum Su Projesi” 
kapsamında hastane önün-

de hasta ve yakınlarına su dağıt-
tı, evde yaptıkları kete ve poğa-
çaları ikram etti, çocuklara da 
şeker ve balon verdi. 

Kız Anadolu İmam Hatip Lise-
si’nde eğitim gören 5 kız öğren-
ci, okuldaki derslerinden arta 
kalan zamanlarında, danışman 
öğretmenleri Şükriye Haktanı-

yan rehberliğinde Türkiye Diya-
net Vakfınca düzenlenen Vakıf 
İnsan Yarışması’na proje hazırla-
dı. Öğrenciler, proje kapsamın-
da Devlet Hastanesi poliklinik-
ler girişinde stant kurarak, tedavi 
için gelen hasta ve yakınlarına su 
dağıttı, evlerinde hazırladıkları 
poğaça ve keteleri ikram etti.

MORAL 9ER'İLER
Kağıtlara yazıp kurdeleyle 

bağladıkları ayet ve hadisleri de 
vatandaşlara hediye eden öğren-
ciler, hastaneye gelen çocuklara 
da hazırladıkları balon ve şeker 
verdi. Öğrencilerden Nisanur 
Oroç, AA muhabirine, proje kap-
samında hastanedeki hasta ve 
yakınlarına poğaça ikram ettik-
lerini söyledi. Oraç, projeye des-
teklerinden dolayı Kayseri Dev-
let Hastanesi Başhekimi Uzm. 
Dr. Ali Çöl’e de teşekkür etti. AA

MARDİN’DE 70 gün-
lük bebek, ambu-
lans uçakla Anka-

ra’ya sevk edildi. Mardin 
Eğitim ve Araştırma Has-
tanesi Yenidoğan Yoğun 
Bakım Ünitesi’nde teda-
vi gören, Ventriküler Sep-
tal Defekt (kalbin sol ve sağ 
karıncıklarını ayıran duvar-
da doğuştan bir deliğin 
bulunması) teşhisi konulan 
hidrosefali (beyinde sıvı 
birikmesi) hastası 70 gün-
lük bebek Bilge G’nin, ileri 
tetkik ve tedavi için Anka-
ra’ya sevk edilmesine karar 
verildi. Bunun üzerine, 
Sağlık Bakanlığınca bebek 
için Mardin’e ambulans 
uçak gönderildi. 

Hastaneden alınarak 
Mardin Prof. Dr. Aziz San-
car Havalimanı’na getiri-
len bebek, ambulans uçakla 
Ankara Etlik Şehir Hasta-
nesi’ne sevk edildi. Ambu-
lans uçaklar, gündoğumu-
günbatımı arasında hizmet 
sağlayan helikopter ambu-
lanslardan farklı olarak 24 
saat esasına göre hizmet 
imkanı sağlıyor. Ambu-
lans uçaklar tıbbi cihaz 
ve donanıma sahip, ven-
tilatör, defibrilatör ciha-
zı, infüzyon pompası gibi 
ileri yoğun bakım şartların-
da bulunması gereken her 
türlü tıbbi cihaz ve malze-
meye sahip bulunuyor.

+ABER MERKEZİ

İ
LERİ teknoloji altyapısı ve robo-
tik cerrahi uygulamalarıyla dik-
kat çeken 1670 yataklı Erzurum 
Şehir Hastanesi, başvuruların yüzde 
45’inin il dışından gelmesiyle böl-

gesel bir sağlık çekim merkezi konumuna 
ulaştı. Hastane, 13 bloktan oluşuyor. 

Doğu Anadolu’daki illerin yanı sıra 
Rusya, Azerbaycan, Nahçıvan, Gürcistan, 
Ermenistan ve İran gibi ülkelerden hasta-
ları ağırlayan hastanede, acil sağlık komp-
leksi, Kimyasal, Biyolojik, Radyolojik ve 
Nükleer Merkezi, diyaliz, evde sağlık hiz-
metleri, fizik tedavi, kronik yara birimi, 
yanık tedavi merkezi, radyasyon onkoloji, 
robotik cerrahi, nükleer tıp, suda doğum, 
ergoterapi, anne oteli, gebe okulu ve tüp 
bebek merkezi gibi çok sayıda nitelikli 
birim bulunuyor.

1� MİLYON MUAYENE
Üstün teknolojiye sahip tıbbi cihaz 

ve yaşam destek üniteleri, yoğun bakım 
odası olarak da kullanılan tek kişilik 
hasta odaları, 1248 sismik izolatörlü yapı-
sıyla depremlerde dahi kesintisiz sağlık 
hizmeti sunabilecek altyapıya sahip has-
tanede 6 yılda 14 milyona yakın hastaya 
poliklinik hizmeti sunuldu. Günlük orta-
lama 10 bin civarında poliklinik hizmeti 
verilen hastaların yaklaşık yüzde 45’inin 
il dışından olması, hastaneyi çevre iller 
ve komşu ülkeler için bölgesel çekim 
merkezine dönüştürdü. 

Hastane Başhekimi Dr. Öğr. Üyesi 
Mesud Fakirullahoğlu, 2020 yılında açı-
lan hastanede, 13 milyon 850 bin has-
taya hizmet sunulduğunu belirterek, “6 
yılda 360 bin hastaya cerrahi müdaha-
le gerçekleştirildi. Yurt dışı hastalarımı-
zın çoğu cerrahi müdahale için geliyor, 6 
yılda yalnızca cerrahi müdahale uygula-
nan 6 binin üzerinde yurt dışı hastamız 
oldu.” dedi. AA
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Gün içinde “ben bunu yaparım” 
dediğin anlar artacak ve doğru hamleyle 

ilerleme göreceksin. Fikirlerin hızlı, 
cesaretin yüksek; ama bugün en büyük sınav 

aceleyle sonuç beklemek. Başladığın işi 
sağlamlaştırmak, kısa yoldan çıkmak yerine 

doğru yolu seçmek seni güçlendirecek. 

Gün içinde bir konu “içeriden” 
tetiklenebilir; bu da seni geçmişe götürüp 

bazı duyguları yeniden düzenlemene neden 
olur. Duygularını saklamak yerine doğru 

zamanda, doğru kadar konuşmak seni 
rahatlatır. Yalnız herkesi memnun etmeye 

çalışırsan yorulabilirsin. 

Doğru iletişim senin gücün; net ama 
yumuşak bir yaklaşım bugün çok etkili. Bir 

konuyu tek başına taşımak yerine paylaşmak 
daha hızlı çözüme götürebilir. Yalnız 

gereğinden fazla uzatmak ya da sürekli 
herkesin beklentisini karşılamaya çalışmak 

seni içten tüketebilir. 

Bugün plan yapıp adım atınca ilerleme 
hissi artacak. Yalnız tek başına her şeyi taşı-
mak seni yorabilir; gerektiğinde destek iste-
mek veya işleri parçalara ayırmak daha iyi 

çalışacak. Emeklerinin karşılığını alma ihtima-
lin yükseliyor. Gün sonunda daha güvenli ve 

daha sağlam hissedeceksin.

Gün içinde küçük iyileştirmelerle büyük 
fark yaratabilirsin. Daha önce ertelediğin bir 

işi planlayıp toparlamak sana iyi gelecek. Yal-
nız duygusal heveslere kapılıp fazla harca-

ma/harcama yapmamak önemli; kontrol sende 
olursa huzur da sende kalır. Bugün “yavaş 

ama emin” ilerlemenle birlikte keyfin artacak.

Gün içinde insanlar senden bir şey 
duymak isteyecek, sen de bunu doğru tonda 
paylaştığında geri dönüş alacaksın. Yalnız 

bugün “mükemmel olsun” baskısı seni gere-
bilir. Görev paylaşımı yaptığında hem zaman 
kazanırsın hem de stres azalır. Kendini ifade 
ederken dengeyi koru, sonuçlar parlayacak.

Gün içinde bazı konular derinleşebilir; acele 
karar vermek yerine bilgi toplamak iyi gelir. 
Kontrol etmeye çalıştıkça zorlaşan bir alan 

varsa, esneklikle tekrar rahatlayabilirsin. İçin-
deki yoğunluğu doğru yere aktardığında hem 
işte hem ilişkide güç kazanacaksın. Kendini 
koruyarak ilerlemen bugün çok belirleyici.

Günün enerjisi, sıradan görünen bir şeyi
bile daha anlamlı hale getirebilir. Yalnız aklı-

na gelen her şeyi aynı anda başlatma; bir-
kaç hedefi derinleştirmen daha verimli olur. 
İnsanlarla kurduğun iletişimde sınırların net 

olursa daha rahat edersin. Kendi yolunu koru-
duğunda şansın akmaya devam eder.

Gün içinde hızın yüksek ama detaylar 
için biraz durup bakman önemli. Aynı anda 

çok şeye odaklanırsan küçük bir şey seni oya-
lar; bunun önüne geçmek için öncelik belirle. 
Bugün özellikle net bir hedefe odaklandığında 
daha iyi sonuç alırsın. Konuşmaların ve yaz-

dıkların sana kapı açacak.

Gün içinde küçük bir eksikliği fark 
edip tamamlamak çok işine yarayacak. Bir 
planı daha uygulanabilir hale getirdiğinde 

hızın da artacak. Bugün ilerleme hedeflemek, 
mükemmel hedeflemekten daha doğru çalışa-
cak. Sonuçları gördükçe kendine güvenin arta-
cak. Günün sonunda zihnin daha rahat olacak.

Gün içinde konuşmalar ve planlar seni ileri 
taşıyabilir. Yolunda bir fırsat görünür hale 

gelebilir; değerlendirmek senin için iyi olur. 
Yalnız bugün “hemen şimdi” moduna geçme-
den önce amacını hatırla. Neden yaptığını net-
leştirdiğinde doğru seçimler daha kolay gelir. 

Özgürlüğünü yaşadığın ölçüde gün de hafifler.

Bugün iç dünyan daha sakin ve daha 
net bir rehber gibi çalışacak. Yaratıcılık artı-

yor; üretmek, yazmak, müzikle duyguları 
dışarı taşımak iyi gelecek. Yalnız belirsizlikte 
kaybolmadan küçük netlikler almak önemli. 

Bir adım atacağın zaman önce hislerini dinle, 
sonra kararını sağlamlaştır.

Bugün, özellikle de Ay’ın Yengeç 
burcuna geçişiyle birlikte, duygusal 
anlamda daha hassas olabilirsiniz. 
Kendinizi güvende hissetmek isteye-
ceksiniz ve bu nedenle evde rahatla-
mak sizin için iyi gelebilir. 

Ayrıca, ailenizle veya yakın çev-
renizle ilgili konulara daha fazla 
odaklanabilirsiniz. 

İletişim becerileriniz de ön plana 
çıkabilir ve yeni bağlantılar kurabi-
lir veya mevcut ilişkilerinizi güçlen-
direbilirsiniz.

Merkür’ün İkizler burcuna geçişi 
de, kendinizi açık ve net bir şekilde 
ifade etmeniz için fırsatlar sağlaya-
cak. Ancak, yine de bazen söylemek 
istediklerinizi düşündüğünüzden 
daha karmaşık bir şekilde ifade ede-
bilirsiniz. 

Bu nedenle, konuşmalarınızda 
netliği koruyun ve doğrudan konuya 
odaklanın.

Venüs’ün Yay burcuna geçişi, 
özgürlük ve bağımsızlık ihtiyacınızı 
artırabilir. Bu dönemde, yeni hedef-
ler belirleyebilir veya uzun vadeli 
planlar yapabilirsiniz. 

Ancak, sabırlı olmayı tercih 
etmek ve emin adımlar atmak önem-
lidir. Bu, kendinizi zorlamak yeri-
ne, adımlarınızı istikrarlı bir şekilde 
atarak hedeflerinize ulaşmanıza yar-
dımcı olacaktır.

özellikle de Ay’ın Yengeç 

Kilo vermekte 
zorlananların 

başvurduğu 
zayıflama iğne�

leri, halsizlik, 
güçsüzlük ve 
g�nl�k yaşa�

mı zorlaştıran 
fonksiyonel 

kayıplara yol 
açabiliyor

BESLENME ve Diyet Uzmanı Dyt. 
Gamze Ustabaş, obezite tedavi-
sinde kullanılan “GLP-1 zayıfla-

ma iğneleri”yle ilgili uyarılarda bulun-
du. Hızlı kilo kaybının her zaman yağ 
kaybı anlamına gelmediğini aktaran Usta-
baş, sağlıklı kilo vermek ile kilo ver-
mek arasında fark olduğunun altını çizdi. 
GLP-1 grubundaki ilaçların iştahı azaltıp 
mide boşalmasını yavaşlatarak kilo kay-
bını hızlandırdığını vurgulayan Ustabaş, 
bu süreçte kas kütlesinin korunmasının 
önem taşıdığına dikkati çekti. Ustabaş kas 
dokusunun metabolizma, hareket kapasi-
tesi ve yaşam kalitesi açısından da kritik 
rol oynadığını ifade etti. 

PROTEİN TA9SİYESİ
Ustabaş, şöyle devam etti, “Tartıda 

eksilen rakam kas kaybı anlamına gelebi-
lir. Kontrolsüz kilo kaybı, halsizlik, güç-
süzlük ve günlük yaşamı zorlaştıran fonk-
siyonel kayıplara yol açabilir. Kas kaybı 
arttığında kişilerde halsizlik, çabuk yorul-
ma, güçsüzlük ve performans düşüşü 
görülebilir. İleri süreçte merdiven çıkar-
ken zorlanma, ayakta kalamama gibi güç 
kayıpları ortaya çıkabilir. 

Özellikle düşük protein tüketen ve 
egzersiz yapmayan bireylerde risk yük-
sektir.” ifadelerini kullandı. Ustabaş, 
bilimsel çalışmaların, GLP-1 tedavisi sıra-
sında verilen kilonun bir kısmının yağsız 
vücut kitlesinden gelebileceğini gösterdi-
ğini belirterek, “ Tedavinin temel hede-
fi yağ kaybederken kas dokusunu müm-
kün olduğunca koruyabilmektir. Bunun 
en önemli yollarından biri yeterli ve kali-
teli protein tüketimidir.” dedi. AA

Erzurum Şehir +astanesi bin 6�0 yatak kapasite�
siyle sadece 7�rkiye·den değil yurt dışından ge�
len hastalara da teşhis ve tedavi hizmeti sunuyor

ZAYIFLAMA İĞNELERİ
KASLARI ERİTEBİLİYOR

Öğrencilerden hasta ve yakınlarına ikram
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DOĞU’NUN 
SAĞLIK ÜSSÜ



GÜNCEL 318 MAYIS 2026 PAZARTESİ

ANTALYA’NIN Serik 
ilçesinde çıkan silah-
lı kavgada 3 kişi haya-
tını kaybetti. Kökez 
Mahallesi, Cumhuri-

yet Caddesi’nde önceki gece saat 
02.00 sıralarında A.B. (25) ile Bil-
gin Korkut, Oğuz Avcı ve Emre 
Savran arasında bilinmeyen bir 
nedenle tartışma çıktı.

Tartışmanın kavgaya dönüş-
mesi üzerine A.B. yanında bulu-
nan tabancayla Korkut, Avcı ve 
Savran’a ateş etti. Vatandaşların 
ihbarı üzerine olay yerine sağlık 
ve polis ekipleri sevk edildi.

OTOPSİ KARARI

Korkut ve Avcı’nın olay yerin-

de hayatını kaybettiği belirlenir-
ken ağır yaralanan Savran’ın da 
kaldırıldığı hastanede yaşamını 
yitirdiği bildirildi. Şüpheli A.B. 
olayın ardından polis merkezine 
giderek teslim oldu. 

Cenazeler otopsi işlemleri için 
Antalya Adli Tıp Kurumu mor-
guna gönderildi. Polisin olaya 
ilişkin çalışması sürüyor. AA

SİVAS’IN Gürün ilçesinde, maçtan 
dönen taraftarları taşıyan midibüsün dev-
rilmesi sonucu 3’ü ağır 25 kişi yaralandı. 
Onur İnanmaz (33) yönetimindeki 44 BR 
029 plakalı midibüs, önceki gece ilçeye 
bağlı Güneş köyü yakınlarında devrildi. 
İhbar üzerine olay yerine sağlık, AFAD, 
polis ve jandarma ekipleri sevk edildi. 
Kazada yaralanan 3’ü ağır 25 kişi ambu-
lanslarla kentteki hastanelere kaldırıldı. 
Araçtakilerin, Ankara’da oynanan Çorlus-
por 1947-Malatya Yeşilyurtspor maçın-
dan Malatya’ya dönmek üzere yola çıkan 
taraftarlar olduğu öğrenildi. AA

ŞANLIURFA’NIN Siverek ilçesinde oto-
mobil ile hafif ticari aracın çarpışma-
sı sonucu 5 kişi yaralandı. Şirinkuyu 
Mahallesi Prof. Dr. Kamil Turan Bulva-
rı’nda 02 AAV 079 plakalı otomobil ile 
63 N 5019 plakalı hafif ticari araç çar-
pıştı. Kazada, araçlarda bulunan Rama-
zan A, Mahmut A, Yusuf Arda Ö, Yunus 
Berat Ö. ve Rahime Ö. yaralandı. Çevre-
dekilerin ihbarı üzerine bölgeye sağlık, 
polis ve itfaiye ekipleri sevk edildi. Yara-
lılar, ambulanslarla Siverek Devlet Hasta-
nesi’ne kaldırıldı. AA

İSTANBUL’UN Şişli ilçesinde bir otomo-
bilin iş yerine girmesi sonucu çıkan yan-
gında otomobilde bulunan 2 kişi yara-
landı. Esentepe Mahallesi Büyükdere 
Caddesi üzerinde seyir halindeki 34 GND 
034 plakalı otomobil, sürücüsünün direk-
siyon hakimiyetini kaybetmesi sonucu 
yol kenarında bulunan iş yerine girdi. 

Kazanın ardından otomobil ve iş yerin-
de yangın çıktı. İhbar üzerine olay yerine 
itfaiye, polis ve sağlık ekipleri sevk edil-
di. Yangında otomobilde yaralanan 2 kişi, 
çevredekilerin ve ekiplerin yardımıy-
la dışarı çıkarıldı. Yaralılar olay yerinde 
yapılan ilk müdahalenin ardından ambu-
lansla hastaneye kaldırıldı. İtfaiye ekiple-
rinin çalışmaları sonucu yangın söndürü-
lürken, kullanılmaz hale gelen otomobil 
çekici ile bulunduğu yerden kaldırıldı. İş 
yerinde ise maddi hasar oluştu. AA

KAYSERİ’NİN Yahyalı ilçesinde soba-
dan sızan karbonmonoksit gazından 
zehirlenen kişi hayatını kaybetti. Fatma 
A’nın (75) Derebağ Mahallesi’ndeki evin-
de hareketsiz yattığını fark eden yakın-
ları, durumu 112 Acil Çağrı Merkezine 
bildirdi. İhbar üzerine bölgeye, jandar-
ma ve sağlık ekipleri sevk edildi. Ekipler-
ce ilk müdahalesi olay yerinde yapılan 
Fatma A’nın sobadan sızan karbonmo-
noksit gazından zehirlendiği belirlendi. 
Ambulansla hastaneye kaldırılan Fatma 
A, burada yapılan tüm müdahalelere rağ-
men yaşamını yitirdi. AA

SeyiUci taşıyan miniEüs
mao dönüşünde deYUildi

OtRmREil ile haIiI 
ticaUi aUao oaUpıştı

Kaza iş yeUinde
yangına yRl aotı

SREadan sızan gazdan
zehiUleneUek can YeUdi

GECE YARISINDA KAVGA:
3 KİŞİ HAYATINI KAYBETTİ

HAKKINDA çeşitli suçlardan hapis 
ve para cezası olduğu öğrenilen fira-
ri hükümlü saklandığı evde gözaltı-
na alındı.

İstanbul Fatih’te, hakkında kesin-
leşmiş 20 yıl 2 ay hapis cezası bulu-
nan firari hükümlü, polis ekiplerin-
ce düzenlenen operasyonla yakalandı. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şubesi Aranan Şahıslar Büro Amirliği 
ekipleri, firari hükümlülerin yakalan-
masına yönelik çalışma başlattı.  

+IRSIZLIK� UYUŞTURU&U
Bu kapsamda, “bina içinde muha-

faza altına alınmış olan eşya hakkın-
da hırsızlık”, “nitelikli olarak konut 
dokunulmazlığını ihlal etme”, “uyuş-
turucu veya uyarıcı madde ticare-
ti yapma veya sağlama”, “mala zarar 
verme” ile “herkesin girebileceği bir 
yerde bırakılmakla birlikte kilitlen-
mek suretiyle hırsızlık” suçların-
dan hakkında 20 yıl 2 ay hapis cezası 
bulunan ve adli para cezasına çarptırı-
lan Faruk F’nin adresi tespit edildi. 

Polis ekiplerinin düzenlediği ope-
rasyonda firari hükümlü, saklandı-
ğı evde yakalanarak cezaevine teslim 
edildi. AA

HAKKARİ’DE otomobilin bariyere 
çarptığı kazada 1 kişi hayatını kaybet-
ti, 3 kişi yaralandı. Hakkari-Çukurca 
kara yolunun eski çöplük mevkisin-
de Şervan Özdemir idaresindeki 54 
BS 055 plakalı otomobil yol kenarın-
daki bariyere çarptı. Çarpmanın etki-
siyle çelik bariyer, otomobilin içine 
girdi. Çevredekilerin ihbarıyla bölge-
ye, 112 Acil Sağlık, AFAD, UMKE ve 
jandarma ekipleri sevk edildi. Ekipler-
ce araçtan çıkarılan Özdemir’in haya-
tını kaybettiği belirlendi. Kazada yara-
lanan 3 kişi ise ambulanslarla Hakkari 
Devlet Hastanesine kaldırıldı. AA

20 yıl cezası Eulunan 
hükümlü yakalandı

BaUiyeUleUe saYUuldu�
1 can kayEı� � yaUalı

25 yaşındaki silahlı saldırgan tarafından vurulan � kişi hayatını kaybetti. 
.atil zanlısı cinayetler sonrası polis merkezine giderek teslim oldu...

HOLLANDALI
makamlarca “suç-
tan kaynaklanan mal 

varlığı değerlerini aklama” 
suçundan kırmızı bültenle 
aranan, kardeşi olan ulus-
lararası suç örgütü lideriyle 
uyuşturucu ticareti yaptı-
ğı belirlenen şüpheli, İstan-
bul’da düzenlenen operas-
yonda gözaltına alındı. 

İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Narkotik Suç-
larla Mücadele Şubesi 
ekiplerinin İstihbarat Şube 
Müdürlüğü ve Milli İstih-
barat Teşkilatı (MİT) ile 
müşterek yürüttüğü çalış-
malarda, Hollanda’nın yet-

kili makamlarınca kırmızı 
bültenle aranan W.A.L’nin 
(51) İstanbul’da olduğu 
belirlendi.

KARA PARA AKLAMA
Pendik’te önceki gün 

düzenlenen operasyon-
da gözaltına alınan şüphe-
linin, kardeşi olan ulusla-
rarası suç örgütü lideri J.L. 
ile kokain ticareti yaptığı, 
bu suçtan elde edilen gelir-
lerle çeşitli mal varlıkları 
edindiği tespit edildi. 

Şüphelinin ayrıca, “suç-
tan kaynaklanan mal var-
lığı değerlerini aklama” 
suçundan Türkiye’de de 
yakalama kararı bulun-
duğu ve arandığı öğrenil-
di. Gözaltına alınan zanlı-
nın emniyetteki işlemleri 
devam ediyor. AA

¶KıUmızı Eültenli’ zanlıya RpeUasyRn
.ardeşiy�
le birlikte 
uyuşturucu 
ticareti yap�
tığı iddia�
sıyla aranan 
+ollanda 
vatanda�
şı :.A.L. 
3endik·te 
gözaltına 
alındı

EVDEKİ MUTFAK TÜPÜ
BOMBA GİBİ PATLADI

ANTALYA’NIN Serik ilçe-
sinde apartman dairesinde 
mutfak tüpünden kaynak-

lanan gaz sıkışması sonucu mey-
dana gelen patlamada, 1 kişi ağır 
yaralandı. Gedik Mahallesi’nde-
ki 5 katlı bir apartmanın 2. katın-
daki dairede patlama meydana 
geldi. 

İhbar üzerine bölgeye 112 Acil 
Sağlık, itfaiye ve polis ekiple-
ri sevk edildi. Patlama nedeniy-
le yaralanan kişi, sağlık ekibince 
Serik Devlet Hastanesi’ne kaldı-

rıldı. 
Durumu ağır olan yaralı, 

Antalya’daki başka bir hastaneye 
sevk edildi. Apartmanda ve çev-
redeki park halindeki araçlarda 
zarara yol açan patlamanın yapı-
lan incelemede, mutfak tüpün-
den kaynaklandığını tespit etti.

'EPREM SAN'ILAR
Apartman sakinlerinden Safa 

Nergiz, gazetecilere, patlama 
sesiyle uyandığını belirterek “İlk 
önce deprem oldu zannettim. 

‘Patladı’ diye bir bağrışma duy-
dum. Aşağıya indim. Tüp patla-
masıymış. Binada oldukça zarar 
var. Kapılar, pencereler duvarlar 
kırıldı. Evde bir kişi vardı. Vücu-
dunda yanıklar vardı.” dedi. 

Barış Türkdağlı ise olayda en 
sevindirici yanın can kaybının 
olmaması olduğunu ifade ederek 
“O anda deprem oldu zannettik. 
‘Bomba mı atıldı’ dedik. O anda 
her şey aklımıza geldi. Ailem 
vardı, onları tahliye ettik.” diye 
konuştu. AA

� katlı bir apartmandaki dairede gaz sıkışmasından kaynaklanan 
patlamada evin sahibi ağır yaralı halde hastaneye kaldırıldı...



İSTANBUL İtfaiye-
si, acil durumlara 
daha hızlı ve etkin 
müdahale edebilmek 
amacıyla haberleş-
me altyapısı ve olay 
yönetim süreçlerini 
güçlendirmeye devam 
ediyor. Bu kapsamda 
düzenlenen ‘Haberleşme 
ve Olay Yönetimi Koor-
dinasyon Toplantısı’nda, 
operasyonel süreçler kap-
samlı şekilde değerlendi-
rildi.

Toplantıya İBB İtfai-
ye Dairesi Başkanı Remzi 
Albayrak başta olmak 
üzere bölge müdürleri 
ve idareciler katıldı. Acil 
durumlarda ekiplerin en 
doğru şekilde yönlendiril-
mesi için kullanılan ileti-

şim ağı, koordinasyon 
sistemi ve teknik altya-
pılar detaylı olarak ele 
alındı.

SANİYELER BhYhK 
gNEM TAŞIYOR
Saniyelerin büyük 

önem taşıdığı yangın, kaza 
ve afet gibi olaylarda ekip-
lerin koordineli hareket 
etmesi için Komuta Mer-
kezinin kullandığı ihbar 
ve olay yönetim sistemle-
ri toplantının ana gündem 
maddeleri arasında yer 
aldı. Mevcut sistemlerin 
etkinliği değerlendirilir-
ken, iletişim süreçlerinin 
daha da geliştirilmesi-
ne yönelik çalışmalar da 
masaya yatırıldı.

+ER ŞEY ŞE+RİMİZİN 
Gh9ENLİèİ İdİN 

Yetkililer tarafından 
yapılan değerlendirme-
de, İstanbul’un güvenliği 
için teknolojik altyapının 
sürekli yenilendiği belir-
tilerek şu ifadelere yer 
verildi:

“Kesintisiz iletişim, 
güçlü koordinasyon ve 
sürekli gelişim prensibiyle 
şehrimizin güvenliği için 
sistemlerimizi her gün 
daha ileriye taşıyoruz.”

İstanbul İtfaiyesi’nin, 
afet ve acil durumlara 
karşı hazırlık kapasitesini 
artırmak amacıyla eğitim, 
teknoloji ve koordinasyon 
çalışmalarını aralıksız sür-
dürdüğü belirtildi. 

GAYRİMENKUL 
sektöründe artış 
gösteren sahte 
ilan dolandırıcı-
lığı, hem vatan-

daşları hem de emlak sektö-
rünü zor durumda bırakıyor. 
Özellikle internet üzerinden 
verilen cazip fiyatlı konut 
ilanlarıyla alıcıların hedef 
alındığını belirten Gayrimenkul 
Uzmanı Şenay Araç, dolandırı-
cıların sistem açıklarını kullana-
rak yeni yöntemler geliştirdiği-
ni söyledi.

ŞOK Gazetesine konuşan 
Şenay Araç, son bir ay içerisin-
de sektörde ciddi bir mağduriyet 
yaşandığını belirterek, “Elektro-
nik ilan doğrulama sistemi dev-
reye girdi ancak dolandırıcılar 
farklı yöntemlerle yine sahte ilan 
oluşturmayı sürdürüyor. Hem 
alıcılar hem de emlak danışman-
ları büyük risk altında” dedi.

SA+TE FOTOèRAF 9E 
'hŞhK FİYAT YgNTEMİ

Dolandırıcıların genellik-
le piyasa fiyatının çok altında 
ilanlar hazırladığını ifade eden 
Şenay Araç, ilanlarda dikkat 
çekici fotoğraflar kullanıldığını 
söyledi. Bazı kişilerin taşınmaz 
numarası kullanmadan, bazıları-
nın ise kendilerine ait başka bir 
mülkün bilgileriyle sahte ilan 
oluşturduğunu aktaran Araç, 
özellikle yabancı izlenimi veril-
diğini kaydetti.

MhŞTERİ GİBİ 
'A9RANIYORLAR

Sahte ilanların yalnızca vatan-

daşları değil, emlak ofisle-
rini de hedef aldığını belir-
ten Araç, dolandırıcıların sarı 
ilan siteleri üzerinden emlak 
firmalarını arayarak müşte-
ri gibi davrandığını söyledi. 
Bu kişiler, çeşitli bahaneler-
le taşınmaz yetki numaraları-
na ulaşmaya çalışırken, aynı 

zamanda ödeme talebinde bulu-
narak sektörde güven sorununa 
yol açıyor.

EN dOK BEYLİK'hZh 9E 
ESENYURT’TA GgRhLhYOR
Özellikle konut satış hareket-

liliğinin yoğun olduğu Beylik-
düzü ve Esenyurt bölgelerinde 
benzer dolandırıcılık vakaları-
nın arttığına dikkat çeken Şenay 
Araç, sahte ilanlarda genellikle 
“acil satılık”, “şehir dışına taşı-
nıyorum”, “hastam var”, “daha 
büyük eve geçeceğim” gibi hikâ-
yelerle vatandaşların ikna edil-
meye çalışıldığını aktardı.

KAPARO ALIN'IKTAN SONRA 
TELEFONLAR KAPANIYOR
Dolandırıcıların süreci özel-

likle kapora aşamasına taşıma-
ya çalıştığını vurgulayan Araç, 
“Vatandaşa hızlı karar verme-
si için baskı yapılıyor. Kapo-
ra alındıktan sonra ise telefonlar 
kapanıyor ve aynı yöntemle yeni 
mağdurlar hedef alınıyor” diye 
konuştu.

SA+TE TAPU 9E SA+TE 
İNŞAAT FİRMASI 'ETAYI
Bazı olaylarda sahte inşaat fir-

maları üzerinden de dolandırıcı-

lık yapıldığını ifade eden Araç, 
gerçeğe aykırı fiyatlar ve gör-
sellerle vatandaşların kandırıl-
dığını söyledi. Sahte tapuların 
hazırlandığını, hatta sahte mülk 
sahipleriyle görüştürmeler ayar-
landığını belirten Araç, vatan-
daşların güven kazanıldıktan 
sonra kapora vermeye yönlendi-
rildiğini dile getirdi.
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

DOLANDIRICILAR İŞ BAŞINDA... KAPORAYI ALIP ORTADAN KAYBOLUYORLAR

SENAY 
GÜNCAVAR

gZEL 
+ABER

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

İSTANBUL İTFAİYESİ’NDE HABERLEŞME 
VE OLAY YÖNETİMİ MASAYA YATIRILDI

Gayrimenkul piyasasında son dönemde artan sahte ilan dolandırıcılığı hem ev almak 
isteyen vatandaşları hem de emlak danışmanlarını mağdur ediyor. Uzmanlar� özellikle 
piyasa değerinin çok altındaki ilanlara karşı dikkatli olunması gerektiği konusunda uyarıyor

SAHTE İLANLARLA BÜYÜK VURGUN: 

HEM ALICI HEM 
EMLAKÇI MAĞDUR

BİNADA
ÇIKAN YANGIN 
PANİK YARATTI

GAYRİMENKUL Uzmanı 
Şenay AUao� ´9atandaşla�
Uımız acele kaUaU YeUme�
meli� dünkü dRlandıUıcı�
laU insanlaUın eY sahiEi 
Rlma hayalini kullanıyRU� 
Bu paUalaU kRlay kazanıl�
mıyRUµ diyeUek dikkat edil�
mesi geUekenleUi şöyle 
sıUaladı�
 Acil satılık giEi ilanlaUa 

temkinli yaklaşılmalı�
 Piyasa Iiyatının oRk 

altındaki UakamlaUa iti�
EaU edilmemeli�

 EYi göUmeden kesinlik�
le kapRUa göndeUilme�
meli�

 Tapu EilgileUi e�'eYlet 
üzeUinden mutlaka kRn�
tURl edilmeli�

 Belediyeden taşınmaz 
aUaştıUması yapılmalı�

 Emlak IiUması ile oalı�
şılıyRUsa yetki Eelgesi 
mutlaka göUülmeli�

 Mülk sahiEinden tapu 
kayıt Eelgesi talep edil�
meli�

 Sözleşme yapılmadan 
IBAN üzeUinden paUa 
göndeUilmemeli�

 GöndeUim yapılacaksa 
aoıklama kısmına ada� 
paUsel Ye adUes EilgileUi 
mutlaka yazılmalı�

'OLAN'IRI&ILIèA 
KARŞI KRİTİK 
UYARILAR

FATİH Yavuz Sinan Mahalle-
si Atlamataşı Caddesi üzerin-
de bulunan 3 katlı binanın giriş 
katında bulunan işyerinde yan-
gın meydana geldi.

Vatandaşlardan alınan ihbar-
lar üzerine olay yerine Fatih, 
Eminönü ve Beyoğlu İtfaiye 
ekipleri sevk edildi. Kısa süre 
içerisinde olay yerine ulaşan ekiplerin 
çalışmaları sonucu yangını kontrol altı-
na alıp söndürüldü. Binada mahsur kalan 
3 vatandaş ekiplerce tahliye edildi. Maddi 
hasarın meydana geldiği olayda yaralanma 
ve can kaybı yaşanmadı.

BİLUN 
GÜREL



HAZİNE ve Maliye Baka-
nı Mehmet Şimşek, Bat-
man’da Yapay Zeka Atöl-
yeleri’nin ve Devlet 
Tiyatroları Batman Sah-

nesi’nin açılış törenine katıldı.
Temaslarda bulunmak amacıy-

la kente gelen Bakan Şimşek, Bat-
man’da 50 okulda yapımı tamam-
lanan Yapay Zeka Atölyeleri’nin 
toplu açılışı amacıyla Yunus Emre 
Anadolu Lisesi’nde düzenlenen 
törende yaptığı konuşmada, yapay 
zekanın çok kritik bir devrim ve 
ekonomide verimliliğin artırılması 
noktasında muazzam bir potansiye-
le sahip olduğunu söyledi.

TEKNOLO-İK GELİŞME 
ANLAMLI 9E gNEMLİ

Bu nedenle yapay zeka ve tekno-
loji sınıflarını çok önemsedikleri-

ni dile getiren Şimşek, atölyelerin 
yapımında emeği geçenleri tebrik 
etti.

Okuldaki atölyenin potansiye-
li yüksek ve altyapısını güçlü oldu-
ğunu ifade eden Şimşek, şunları 
kaydetti: “Eminim diğer okulla-
rımızda da benzer bir durum söz 
konusu. Öncelikle Batman’ımıza, 
ülkemize, hemşehrilerimize hayır-
lı olsun. Tabii öncelikle öğretmen-
lerimizin eğitimi çok önemli, daha 
sonra öğrencilerimizin. Daha son-
raki aşamada özellikle şehrimiz-
deki işletmelerin verimliliğini art-
tırmak için teknolojinin, yapay 
zekanın kullanımını eminim Sana-
yi ve Teknoloji Bakanlığımızla bir-
likte güçlü bir şekilde destekleme-
miz gerekiyor. Artık eskisi gibi değil 
birkaç yıl ilköğretim, ortaöğretim, 
lise, üniversite okuduk, artık ‘eği-
tim bitti’ dönemi kapandı. Artık 

hayat boyu, ömür boyu eğitim dev-
rindeyiz, çağındayız. Yapay zeka da 
bu noktada önemli bir bileşen. Tek-
noloji bizim için çok kritik bir alan. 
Bunun sayesinde inşallah Türkiye 
katma değer zinciri de yukarı çıka-
cak. Rekabet gücü artacak. Onun 
için bugünkü bu açılışı anlamlı ve 
önemli buluyoruz.”

'E9LET TİYATROLARINA ThM 
ThRKİYE SA+NE OLA&AK

Daha sonra İl Kültür ve Turizm 
İl Müdürlüğü binasında yapımı 
tamamlanan Devlet Tiyatroları Bat-
man Sahnesinin açılış törenine katı-
lan Şimşek, burada yaptığı konuş-
mada, Kültür ve Turizm Bakanlığına 
teşekkür etti.

Bakan Şimşek, “Gerçekten değiş-
miş sahne. Daha önce burada bir-
çok program yaptık ama en önemli-

si, Batman artık düzenli bir şekilde 
devlet tiyatro oyunlarına sahne ola-
cak. Dolayısıyla bu, önemli bir geliş-
me. Batman gelişiyor ve kalkınıyor. 
Büyükşehir olma yolunda da baya-
ğı hızla ilerliyor. Kültür, sanat çok 
önemli bir bileşen. Hayırlı uğurlu 
olsun.” ifadelerini kullandı.

Programlara, Hazine ve Maliye 
Bakan Yardımcısı Zekeriya Kaya, 
Kültür ve Turizm Bakan Yardım-
cısı Nadir Alpaslan, Batman Vali-
si Ekrem Canalp, AK Parti Batman 
Milletvekili Ferhat Nasıroğlu, Gazi-
antep Büyükşehir Belediye Başka-
nı Fatma Şahin, Garnizon Komuta-
nı Tuğgeneral Mehmet Ali Koç, İl 
Emniyet Müdürü İbrahim Kaba, İl 
Jandarma Komutanı Kıdemli Albay 
Ekrem Doğan, Batman Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. İdris Demir, kurum 
amirleri, siyasi parti ve sivil toplum 
kuruluş temsilcileri katıldı. AA
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7�rk ve Romen savunma sanayi şirketleri� Romanya Silahlı .uvvetleri ihtiyaçları 
kapsamında Çok Amaçlı İnsansız .ara Aracı 3rogramı için yerli �retim ve teknoloji 
transferini kapsayan stratejik bir konsorsiyum kurdu ve ilk çöz�mlerini tanıttı...

ÇİFTÇİLERE 35,6 MİLYAR LİRALIK TARIMSAL DESTEK

SİVİL hava ulaşımına açık havaalan-
larının, sertifikasyonu ve işletimi ile 
ilgili usul ve esaslarda düzenleme 
yapıldı.

Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü 
tarafından hazırlanan “Havaalanı Ser-
tifikasyon ve İşletim Yönetmeliği’nde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetme-
lik”, Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi.

Buna göre, genele açık veya tica-
ri havaalanı işletmek isteyen ger-
çek ve tüzel kişilerin, havaalanının 
uçuş emniyeti açısından uygunlu-
ğunu taahhüt eden yazısı üzerine, 
Genel Müdürlükçe yerinde yapıla-
cak ön denetim sonrasında, Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanı tarafından bir defa-
ya mahsus ve en fazla 12 ay, sertifi-
ka alma şartı aranmaksızın havaalanı 
işletimine izin verilebilecek.

Söz konusu süre, daha önce en 
fazla 6 ay olarak belirlenmişti. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, şehirler arası oto-
büslerde, hareket saatine 12 saat kala-
na kadar tam ücret iadesi yapılmasını 
zorunlu hale getirdiklerini bildirdi.

Uraloğlu, kara yolu taşımacılığında 
dijital dönüşümü hızlandıracak adım-
lar attıklarının altını çizerek, tüm yetki 
belgesi sahipleri için Ulusal Elektro-
nik Tebligat Sistemi’ni (UETS), zorun-
lu hale getirdiklerini ve UETS zorunlu-
luğunu, 1 Ocak 2027 itibarıyla devreye 
alacaklarını açıkladı.

Uraloğlu, yetki belgesi devir işlem-
lerinde ise mesleki yeterlilik şartı-
nın sağlanma süresinin, 45 günden 60 
güne çıkarıldığını bildirdi.

ShRE UZATIMI SAèLAN'I
Kurye taşımacılığında da yeni 

yükümlülükler getirildiğini belir-
ten Uraloğlu, kargo taşımacılığı yetki 
belgesine sahip taşımacıların, kurye 
gönderisi taşımaları halinde kurye 
yükümlülüklerine uygun faaliyet gös-
termelerinin zorunlu hale geldiğini 
vurguladı. SRC kurye ve kurye faali-
yet belgelerinin, 1 Ocak 2027’ye kadar 
temin edilmesine imkan tanıdıkları-
na dikkati çeken Uraloğlu, ayrıca 2013 
model ve öncesi otomobillerin B2 ve 
D2 belgeleri ilavesine ilişkin süre uza-
tımı sağlandığını belirtti.

Uraloğlu, yolcu haklarına yönelik 
yapılan düzenlemelere işaret ederek, 
“Vatandaşlarımızın mağduriyet yaşa-
maması adına şehirler arası otobüsler-
de, hareket saatine 12 saat kalana kadar 
tam ücret iadesi yapılmasını zorun-
lu hale getirdik. Ayrıca, sefer başlayana 
kadar açık bilet düzenlenmesi zorunlu 
olacak. Otobüs firmalarının, ücret tarife-
lerini Bakanlığa önceden bildirebilme-
sine imkan sağlandı. Firmalar, azami 1 
ay sonrasına kadar geçerli olacak tarife-
leri, sisteme tanımlayabilecek ve gerekli 
durumlarda 10 gün içinde düzeltme baş-
vurusu yapabilecek.”değerlendirmesinde 
bulundu. AA

+aYaalanı 
seUtiIikasyRn Ye işletim 
yönetmeliéinde deéişiklik

OtREüs Eileti 12 saat 
kalana kadaU tam 
iade edileEilecek

TÜRKİYE Varlık Fonu (TVF), 
yüzde 81,1 pay sahibi olduğu 
Türkiye Sigortanın yüzde 5’ine 

tekabül eden paylarının uluslararası 
yatırımcılara arzının başarıyla gerçek-
leştiğini bildirdi.

TVF’den yapılan açıklamaya göre, 
Fon, finansal piyasalarda derinleş-
meyi sağlamak ve sermaye piyasala-
rını desteklemek amacıyla stratejik 
öneme sahip bir işlemi daha başarıyla 
tamamladı.

Fonun yüzde 100 pay sahibi oldu-
ğu TVF Finansal Yatırımlar AŞ, Tür-
kiye Sigorta AŞ’nin çıkarılmış serma-
yesinin yüzde 81,1’ine tekabül eden 
payları içinden şirketin yüzde 5’ine 
karşılık gelen toplam 500 milyon lira 
nominal değerli payı, hızlandırılmış 
talep toplama yöntemiyle Türkiye 
dışında yerleşik kurumsal yatırımcıla-
ra arz etti.

EN YhKSEK PİYASA 'EèERLERİ
İşlem, önceki açılış fiyatına göre 

yaklaşık yüzde 7,4’lük iskontoy-
la pay başına 13,50 lira fiyatla yakla-
şık 6 milyar 750 milyon lira bedelle 
tamamlandı. Bu, aynı zamanda Türki-
ye Sigortanın hem Türk lirası hem de 
dolar bazında ulaştığı en yüksek piya-
sa değeri seviyelerini ifade ediyor.

İşlem büyüklüğü, talep toplama 
sürecinde nominal 450 milyon lirayla 
başlarken yatırımcılardan gelen güçlü 
talep üzerine 50 milyon lira artırılarak 
toplamda nominal 500 milyon liraya 
ulaştı.

Açıklamaya göre, 2020 yılında 
kamu sigorta ve emeklilik şirketleri-
nin tek çatı altında birleştirilmesiyle 
başlayan dönüşüm sürecinde göster-
diği başarılı performans sonucun-
da Türkiye Sigorta’nın piyasa değeri 
147,5 milyar liraya (yaklaşık 3,2 mil-
yar dolara) ulaştı. AA

T9F’den TüUkiye 
SigRUtada uluslaUaUası 
yatıUımcılaUa pay aUzı

Batman·da Yapay =eka Atölyeleri·nin ve Devlet 7iyatroları Batman Sahnesi·nin açılış 
törenine katılan Bakan Şimşek ´7eknoloji bizim için çok kritik bir alan. Bunun saye�
sinde 7�rkiye katma değer zinciri de yukarı çıkacak. Rekabet g�c� artacakµ dedi

ŞİMŞEK: TEKNOLOJİ
ÇOK KRİTİK BİR ALAN

TÜRKİYE’NİN lider kara sis-
temleri ihracatçısı Otokar, 
Romanya’nın önde gelen 

savunma sanayi şirketi Bluespace 
Technologies ve Türkiye’nin öncü 
otonom teknolojiler şirketlerin-
den Elektroland ile güçlerini bir-
leştirdi.

Üç şirket, Romanya Silahlı Kuv-
vetleri’nin modernizasyon süre-
cinde kritik rol oynayacak Çok 
Amaçlı İnsansız Kara Aracı Prog-
ramı için stratejik bir konsorsiyum 
oluşturdu.

GENİŞ BİR EKOSİSTEMİ 
KAPSAYA&AK

BSDA fuarında ilk kez sergile-
nen modüler ve NATO standartla-
rıyla tam uyumlu İKA platformu, 
bölgedeki insansız sistemler ihti-
yacına yanıt verecek şekilde geliş-
tirildi.

İşbirliği kapsamında Roman-
ya’nın savunma ekosistemi, tekno-
loji transferi ve yerel tedarik zinci-
ri de gelişecek, güçlenecek.

Üç şirket, kritik alt sistemlerin 
üretiminde Romen savunma fir-
malarını da sürece dahil ederek 

ülkede yüksek katma değer yarat-
mayı amaçlıyor. Bu süreç, iş gücü 
eğitiminden uzun vadeli bakım 
altyapısının kurulmasına kadar 
geniş bir ekosistemi kapsayacak.

SA9UNMA SANAYİSİNE 
KATKI YAPA&AK

Aracın en dikkat çeken özelli-
ği, herhangi bir yapısal müdaha-
le gerektirmeden farklı görev var-
yantlarına hızlıca uyarlanabilmesi 

olarak öne çıkıyor. NATO plat-
formları ve müttefik komuta-kon-
trol sistemleriyle tam uyumlu olan 
mimari, harekat alanında yük-
sek düzeyde birlikte çalışabilirlik 
sunuyor.

Yüksek tehdit içeren görev-
lerde askeri personelin riskten 
korunmasına imkan sağlayacak 
araç, teknoloji transferi ve Roman-
ya savunma sanayi kapasitesinin 
genişlemesi için de fırsatlar suna-
cak. AA

İnsansız kara aracı üretimi 
için Türk-Romen işbirliği

TARIM ve Orman Bakanlığı� yılın 
ilk � ayında çiftçilere yakla�
şık �� milyar 6�� milyon liralık 

destek ödemesi gerçekleştirdi.
istatistik b�lteninden yaptığı der�

lemeye göre tarımsal �retimin g�ç�
lendirilmesi için �reticilerin destek�
lenmesine devam ediliyor. 

2�9 MİLYON dİFTdİ 
'ESTEKLER'EN YARARLANIYOR

Bakanlık� bitkisel ve hayvansal 
�retim� kırsal kalkınma� tarımsal 
AR�GE ve su �r�nleri �retimi başlık�

larında �reticileri destekliyor.
Bu kapsamda� Bakanlık kayıt sis�

temlerindeki tarımsal desteklerden 
��� milyon çiftçi yararlanıyor. Bu yıl 
için tarımsal destek b�tçesi �6� mil�
yar 6�� milyon lira olarak belirlendi. 
Çiftçilere ilk � ayda yaklaşık �� mil�
yar 6�� milyon lira ödeme yapıldı.

Bu dönemdeki ödemelerin y�zde 
��·si bitkisel �retim� y�zde ���·i hay�
vansal �retim� y�zde ���·u kırsal kal�
kınma� y�zde 0��·u tarımsal AR�GE 
ve y�zde 0��·� su �r�nleri �retimi 
desteği olarak kayıtlara geçti. AA



İ
SRAİL ordusunun Gazze 
Şeridi’nin güneyindeki Han 
Yunus kentine insansız hava 

aracıyla (İHA) düzenlediği saldı-
rıda 1 kişi hayatını kaybetti, çok 
sayıda kişi yaralandı. 

AA muhabirine konuşan sağ-
lık yetkililerinin aktardığına göre, 
İsrail’e ait İHA, Han Yunus kent 
merkezini hedef aldı. Saldırıda 1 
kişinin yaşamını yitirdiği, çevre-
deki hastanelere çok sayıda yara-
lı getirildiği belirtildi.

BATI ŞERİA’'A Şİ''ET
İsrail ordusu ve Filistin top-

raklarını gasbeden İsraillile-
rin, işgal altındaki Batı Şeria’da 
düzenledikleri saldırılarda biri 
çocuk 4 kişi yaralandı. 

Filistin Kızılayından yapılan 
yazılı açıklamada, İsrail ordu-
sunun, Batı Şeria’nın Tulkerim 
kentindeki Nur Şems Mülteci 
Kampı yakınlarında 17 yaşındaki 
bir çocuğa ateş açtığı belirtildi. 

Hem eline hem de dizine isa-
bet eden kurşunlarla yaralanan 
Filistinli çocuğa Kızılay ekiple-
rinin müdahale ettiği aktarılan 
açıklamada, Tulkerim’de ayrıca 
İsrailli yerleşimcilerin saldırısın-

da yaralanan bir Filistinlinin has-
taneye kaldırıldığı ifade edildi.

GASP 9AKALARI ARTTI
El Halil kentinde Filistinli bir 

genç kızın da Filistin toprakları-
nı gasbeden İsraillilerin saldırısı-
na uğradığı paylaşılan açıklama-
da, Kızılay ekiplerinin saldırıda 
yaralanan genç kıza ilk müdaha-
leyi yaptıkları kaydedildi. 

Açıklamada, Batı Şeria’nın 
El Halil kentinde de İsrail ordu-
sunun darbederek yaraladığı 

bir Filistinlinin ilk müdahale-
den sonra hastanede tedavi altı-
na alındığı belirtildi. İşgal altın-
daki Batı Şeria ve Doğu Kudüs’te, 
Ekim 2023’ten bu yana İsra-
il ordusu ile Filistin topraklarını 
gasbeden İsraillilerin saldırıların-
da artış yaşanıyor. 

Filistin resmi makamları-
nın verilerine göre söz konusu 
dönemde 1162 Filistinli hayatını 
kaybetti, yaklaşık 12 bin 245 kişi 
yaralandı, yaklaşık 23 bin kişi 
gözaltına alındı. AA

RUSYA’NIN Moskova Bölge 
Valisi Andrey Vorobyev, 
Ukrayna’nın insansız hava 

araçlarıyla (İHA) önceki gece 
boyunca Moskova’ya düzenledi-
ği yoğun saldırıları sonucu 3 kişi-
nin hayatını kaybettiğini bildirdi. 

Himki bölgesinde bir İHA’nın 
müstakil bir eve düşmesi sonucu 
bir kişinin hayatını kaybettiğini 
aktaran Vorobyev, enkaz altında 
kalan bir kişi için kurtarma çalış-
malarının sürdüğünü kaydetti. 

Vorobyev Mıtişçi bölgesi-

ne yönelik saldırıda ise 2 kişi-
nin öldüğünü belirtti. Saldırılar-
da Krasnogorsk bölgesindeki bir 
apartmana isabet eden İHA nede-
niyle birkaç dairenin hasar aldı-
ğını paylaştı. 

Ayrıca Istra ilçesinde bir 
apartman ve Agrogorodok 
köyündeki 6 müstakil evin de 
İHA saldırısından etkilendiği-
ni ifade eden Vorobyev, “Bu böl-
gelerde, ilk belirlemelere göre 3 
erkek ve 1 kadın yaralandı. 

Herkese tıbbi yardım sağla-
nıyor. Subbotino köyünde İHA 
düşmesi sonucu bir müstakil ev 
yandı, burada yaralı yok.” açıkla-
masını yaptı. AA

ÇİN’İN, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın ülke-
yi ziyaretinde Washington 
yönetimine Tayvan konu-
sunda kırmızı çizgilerini 

hatırlattığı ve İran’la kalıcı ve kap-
samlı bir ateşkese varılmasını tel-
kin ettiği bildirildi. 

Çin Dışişleri Bakanı Vang Yi, 
13-15 Mayıs tarihlerinde gerçekleş-
tirilen ziyarette tartışılan konulara 
dair basına yazılı değerlendirmede 
bulundu. ABD Başkanı Trump’ın, 
Çin Devlet Başkanı Şi Cinping ile 9 
saate yakın birlikte vakit geçirdiğini 
ifade eden Vang, liderlerin iki ülke 
ilişkilerinin yanında dünya barışı 
ve kalkınmasını ilgilendiren konu-
larda da uzun tartışmalar yaptıkla-
rını belirtti.

hSTh KAPALI TE+'İT
Vang, Çin’in egemenlik ihtila-

fı içinde olduğu Tayvan ile yeni-
den birleşmesinin Çin ulusunun 
ortak özlemi, Çin Komünist Partisi-
nin (ÇKP) tarihi misyonu ve İkinci 
Dünya Savaşı sonrası uluslararası 

düzenin önemli bir parçası olduğu-
na işaret ederek şunları kaydetti: 

“(Tayvan sorunu) Eğer uygun 
şekilde ele alınırsa ABD-Çin ilişki-
leri istikrarlı olacak ve taraflar kar-
şılıklı işbirliğini ilerletmeye daha 
fazla enerji ayırabilecektir. Aksi 
halde, iki ülke arasında gerginlik-
ler ve hatta çatışmalar yaşanabi-
lir, ilişkilerin geneli tehlikeye gire-
bilir.” Çinli Bakan, ABD’nin “tek 
Çin” ilkesine ve iki ülke arasında 
siyasi ilişkilerin temelini oluşturan 
Üç Ortak Bildiri’deki Tayvan konu-
sundaki taahhütlerine uyacağını 
umduklarını vurguladı.

İRAN’'A ZOR KULLANMA
Ziyarette Devlet Başkanı Şi’nin, 

Orta Doğu’daki savaş konusunda 
Çin’in pozisyonunu dile getirdiği-
ni, burada güç kullanımın sorunla-
rı çözmeyeceğini ve diyaloğun tek 
doğru tercih olduğunu vurguladı-
ğını aktaran Vang, müzakerelerden 
hemen sonuç alınamasa da diya-
log yolu hazır açılmışken yeniden 
kapanmaması gerektiğini söylediği-

ni belirtti.
Vang, Çin’in ABD’yi İran ile nük-

leer sorunu dahil farklılıklarını ve 
anlaşmazlıklarını müzakerelerle 
çözmeyi sürdürmeyi teşvik ettiği-
ni, ateşkesin sürdürülerek Hürmüz 

Boğazı’nın en kısa zamanda yeni-
den açılması çağrısı yaptığını, bura-
da yaşanan açmazın temel çözümü-
nün kalıcı ve kapsamlı ateşkesin 
sağlanması olduğunu dile getirdiği-
ni kaydetti. AA
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İSRAİL TEPKİYE ALDIRMIYOR
SOYKIRIMA DEVAM EDİYOR

BİRLEŞMİŞ Milletler (BM) Genel Sekre-
teri Antonio Guterres’in, Lübnan ve İsrail 
arasında ateşkesin uzatılmasından mem-
nuniyet duyduğu belirtildi. 

BM Genel Sekreter Sözcü Yardımcı-
sı Farhan Haq, yaptığı yazılı açıklamada, 
“Genel Sekreter, ABD arabuluculuğunda 
İsrail ve Lübnan arasında yapılan görüş-
melerin ardından ateşkesin 45 gün uzatıl-
masından memnuniyet duyuyor.” ifade-
sini kullandı. 

Guterres’in her iki tarafın da acılarının 
sonlandırılması ve çatışmaların durması 
için harcanan tüm çabaları desteklediği-
ne işaret eden Haq, “Genel Sekreter, tüm 
tarafları ateşkese saygı göstermeye, daha 
fazla saldırıdan kaçınmaya ve uluslara-
rası insancıl hukuk da dahil olmak üzere 
uluslararası hukuk kapsamındaki yüküm-
lülüklerine her zaman uymaya davet edi-
yor.” değerlendirmesinde bulundu. AA

NİJERYA’NIN Yobe eyaletinde bulunan 
Nijerya Ordusu Özel Kuvvetler Okulu’na 
düzenlenen terör saldırısında 17 polisin 
hayatını kaybettiği bildirildi. 

Polis Sözcüsü Anthony Placid, yaptığı 
yazılı açıklamada, 8 Mayıs’ta Yobe eyale-
tine bağlı Buni Yadi kasabasında bulunan 
Nijerya Ordusu Özel Kuvvetler Okulu’na 
yönelik terör saldırısı düzenlendiğini 
belirtti. Saldırıda 17 polisin öldüğünü 
kaydeden Placid, çok sayıda kişinin yara-
landığını aktardı. 

Placid, ayrıca saldırıyı püskürtme-
ye çalışan Nijerya ordusundan da bazı 
askerlerin hayatını kaybettiğini ifade etti. 
Nijerya Polis Genel Müdürü Olatunji 
Rilwan Disu ise hayatını kaybeden polis-
lerin “ülke güvenliği için fedakarca görev 
yapan cesur ve vatansever personel” 
olduğunu belirtti. 

Disu, hayatını kaybedenlerin ailele-
rine başsağlığı diledi, güvenlik güçleri-
nin fedakarlıklarının unutulmayacağını 
vurguladı. Nijerya, uzun süredir ülke-
nin çeşitli bölgelerinde silahlı çetelerin 
yanı sıra terör örgütleri Boko Haram ve 
DEAŞ’ın Batı Afrika kolu ISWAP’ın sal-
dırılarıyla karşı karşıya kalıyor. AA

PAKİSTAN’IN Hayber Pahtunhva eyale-
tinde güvenlik güçlerince düzenlenen ope-
rasyonlarda 5 militanın etkisiz hale getiril-
diği belirtildi. Dawn gazetesinin haberine 
göre, yerel polis yetkililerinden yapılan 
açıklamada, bölgede artan güvensizlik ve 
terör eylemleri üzerine Hayber Pahtunh-
va’nın Bannu bölgesinde istihbarata dayalı 
operasyonlar düzenlendiği ifade edildi. 

Operasyonlara ilişkin bilgi verilen açık-
lamada, 9 Mayıs’taki Fateh Khel polis nok-
tasına düzenlenen intihar saldırısına karış-
tığı öne sürülen 1 kişi dahil, 5 militanın 
etkisiz hale getirildiği belirtildi. Açıkla-
mada, militanlara yönelik operasyonların 
bölgede kalıcı barış sağlanana dek devam 
edeceği vurgulandı. Pakistan’ın Hayber 
Pahtunhva eyaletinde polis noktasına 9 
Mayıs’ta düzenlenen intihar saldırısında 
15 polis hayatını kaybetmişti. AA

BiUleşmiş MilletleU 
ateşkesten memnun

NiMeUya RUdu Einasına
Easkında 17 pRlis öldü

Pakistan’da teUöUistleUe
Easkın� � militan YuUuldu

TAYVAN’DAN UZAK DUR
İRAN İLE MASAYA OTUR

RUSYA Devlet Başkanı Vladimir 
Putin, Moldova’dan tek taraflı 
bağımsızlığını ilan eden Trans-

dinyester bölgesinde yaşayanların Rus 
vatandaşlığına alınma sürecini kolay-
laştıran kararname imzaladı. 

Putin’in imzaladığı ve Rusya Dev-
let Yasa Bilgi Sistemi’nde yayımla-
nan kararnameye göre, Transdinyester 
sakinlerine Rus vatandaşlığı verilme 
süreci kolaylaştı. 

KORKUTMA +AMLESİ
Karar gereği, Transdinyester’de 

sürekli ikamet eden, 18 yaşını doldu-
ran yabancı uyruklu vatandaşlar, Rus 
vatandaşlığına kabul için basitleşti-
rilmiş başvuru yapma hakkına sahip 
oldu. 

Moldova Cumhurbaşkanı Maya 
Sandu, Estonya’nın başkenti Tal-
linn’de yaptığı açıklamada, Putin’in 
kararına tepki verdi. 

Putin’in Moldova’yı korkutma-
ya çalıştığını belirten Sandu, “Ukray-
na’da savaşın başlamasının ardından 
(Transdinyester) bölgedeki sakinle-
rin birçoğu, kendilerini güvende his-
setmek için Moldova vatandaşlığına 
sahip oldu.” ifadelerini kullandı. AA

9ladimiU Putin’den 
MRldRYa’yı kızdıUan 
pasapRUt adımı

İsrail·in )ilistinlilere yönelik soykırım politikası s�r�yor. Ordu bu kez +an 
Yunus·u İ+A ile hedef aldı. Askerler Batı Şeria·da ise �� yaşındaki çocuğu vurdu

Çin yönetiminin geçen hafta ağırladığı ABD heyetine iki �lke arasında ça�
tışma yaşanmaması için uluslararası hassasiyetlerini bildirdiği açıklandı

Ukrayna’nın 
Rusya’ya

saldırısında 
3 can kaybı



YÜKSEKÖĞRETİM Kurulu 
(YÖK), vakıf üniversiteleri-
ne “yabancı öğrencilerden 

alınan öğrenim ücretlerinin Türk 
öğrencilerden düşük tutulması” 
yönünde talimat verildiği iddiala-
rını yalanladı.

YÖK’ten yapılan açıklamada, 
şunlar kaydedildi: “Bazı basın 
organlarında yer alan, YÖK Baş-
kanı Prof. Dr. Erol Özvar’ın vakıf 
üniversitelerine ‘yabancı öğren-
cilerden alınan öğrenim ücretle-
rinin Türk öğrencilerden düşük 
tutulması’ yönünde talimat ver-
diği iddiası tamamen asılsızdır. 

2547 sayılı Yükseköğretim Kanu-
nu uyarınca vakıf yükseköğretim 
kurumlarında öğrenim ücretle-
ri, ilgili üniversitelerin mütevelli 
heyetleri tarafından belirlenmek-
tedir.

YÖK’ün vakıf yükseköğretim 
kurumlarının öğrenim ücretleri-
ni belirleme veya belirli öğrenci 
grupları için ücret tarifesi oluştur-
ma yönünde bir yetkisi bulunma-

maktadır. 19 Aralık 2025 tarih-
li yasal düzenleme sonrasında ise 
yalnızca hazırlık ve birinci sınıf 
dışındaki öğrencilerin öğrenim 
ücret artışlarına ilişkin Yükseköğ-
retim Kurulu tarafından usul ve 
esaslar belirlenmiştir. 

Bu düzenleme, ücretlerin baş-
langıç seviyesini belirlemeye 
değil ara sınıflardaki artış oranla-
rına ilişkindir.” AA

GÜNCEL

TARIM ve Orman Bakanı İbra�
him Yumaklı� nisan döne�
minde �reticilere toplam 

����� milyon lira ödeme yaptık�
larını belirterek� ´Alın teriyle� 
�lkemizin tarımsal g�c�n� b�y��
ten ve geliştiren t�m �reticileri�
mizin yanında olmayı s�rd�r�yo�
ruz.µ dedi.
Yumaklı� NSosyal·deki hesabın�
dan� I3ARD�III 3rogramı kapsa�
mında yapılan ödemelere ilişkin 
bilgi verdi.
3rogramla� girişimcilerin yanın�
da olmaya devam ettiklerini vur�
gulayan Yumaklı� ´Nisan ayın�
da� iş geliştirme� fiziki yatırımlar 
ve yerel kalkınma odaklı proje�
ler y�r�ten �reticilerimize� top�
lam ����� milyon lira ödeme 

gerçekleştirdik. Alın teriyle� �lke�
mizin tarımsal g�c�n� b�y�ten 
ve geliştiren t�m �reticilerimi�
zin yanında olmayı s�rd�r�yo�
ruz. +ayırlı ve bereketli olsun.µ 
değerlendirmesinde bulundu.
3aylaşımda aktarılan bilgiye 
göre� çiftlik faaliyetlerinin çeşit�
lendirilmesi ve iş geliştirme�
ye ��� milyon ��� bin lira� tarım�
sal işletmelerin fiziki varlıklarına 
yönelik yatırımlara 6� milyon 6�� 
bin lira� tarım ve balıkçılık �r�n�
lerinin işlenmesi ve pazarlanma�
sı ile ilgili fiziki varlıklara yönelik 
yatırımlara �6 milyon ��0 bin lira� 
LEADER yaklaşımı ve yerel kal�
kınma stratejilerinin uygulanma�
sı kapsamında �� milyon �66 bin 
lira destek sağlandı. AA

AMASYA’DA yaklaşık bir haftadır 
etkili olan sağanak nedeniyle Yeşi�
lırmak·ın debisi y�kseldi� nehir 
kenarındaki gezi yolları sular altın�
da kaldı.
.ent merkezinden geçen Yeşilır�
mak·ta su seviyesinin aşırı y�ksel�
mesiyle Şehzadeler Gezi Yolu·nda�
ki merdivenler ve köpr� ayakları 
suya göm�ld�.
Ataşehir mevkisinde nehrin taşma 
noktasına yaklaşık � metre mesafe 
kaldığı gözlendi. Irmaktaki y�kseli�

şi takip eden vatandaşlardan +ica�
bi Bağçuvan� su seviyesinin son 
yılların en y�ksek noktasına ulaş�
tığını belirterek� ´Yaklaşık �� yıl 
önce benzer bir y�kselme olmuş�
tu ama bu seferki gerçekten çok 
y�ksek.µ dedi. Amasya 9aliliğinden 
yapılan açıklamada ise Yeşilırmak 
ve bağlı dere yataklarında su sevi�
yesindeki artışın s�rd�ğ� bildiril�
di. 9atandaşlardan ani taşkın ve sel 
riskine karşı �st seviyede tedbirli 
ve dikkatli olmaları istendi. AA
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TABİATTAN TOKAT!
7okat·ın =ile ilçesinde aşırı yağış nedeniyle taşan dere� evlerde ve arazilerde su baskınlarına neden 
oldu. Niksar ilçesinde su seviyesi y�kselen .elkit Çayı �zerindeki Yeşilçam .öpr�s� ulaşıma kapatıldı

ZİLE ilçesinde iki gün-
dür devam eden sağa-
nak ve dolu nedeniyle 
Hotan Deresi taştı. Taş-
kın sonucu dere kenarın-

daki ekili araziler ile bazı evlerin 
giriş ve bodrum katları su altın-
da kaldı.

Yağışlar nedeniyle bölgedeki 
Kılıçkaya Barajı’nın dolmasının 
ardından kontrollü su tahliyesine 
başlandı.

Bunun üzerine debisi yükselen 
Niksar ilçesindeki Kelkit Çayı’nda 
taşkın riskine karşı Yazıcık bel-
desine ulaşımı sağlayan Yeşilçam 
Köprüsü, tedbir amacıyla ulaşıma 
kapatıldı.

Ekiplerin bölgede taşkın riski-
ne karşı çalışmaları sürüyor.

Barajdaki su tahliyesiyle debi-
si yükselen Fardas Deresi’nin san-
tral mevkisinde taşması sonu-
cu ise bölgede çalışma yapan 2 
iş makinesi ve araziler su altın-
da kaldı.

Ekipler bölgede güvenlik önle-
mi alırken, vatandaşlara dere 
kenarlarında bulunmamaları 
yönünde uyarıda bulunuyor.

'ERENİN TAŞMASI SONU&U 
KAPANAN ZİLE�TUR+AL

KARA YOLU TRAFİèE AdIL'I

Zile ilçesinde de iki gündür 
devam eden sağanak ile dolu 
yağışı nedeniyle Hotan Deresi 
taştı. Taşkın nedeniyle Zile-Tur-
hal kara yolu su altında kaldı.

İl Emniyet Müdürlüğü ekipleri, 
önlem alarak yolu trafiğe kapattı.

Ekiplerin çalışması sonucu yol, 
yeniden trafiğe açıldı.

BAZI E9 9E ARAZİLERİ SU BASTI
İlçede 2 gündür etkili olan 

sağanak ve Kılıçkaya Barajı’nın 
dolmasıyla başlanan kontrollü su 
tahliyesi sonrası Kelkit Çayı taştı.

Taşkın sonrası Bostankolu 
köyü Göğderesi mevkisinde bulu-
nan köprü zarar gördü. Bazı evler-
de ve arazilerde su baskınları 
oldu.

Bölgede yaşayan Salim Yıldız, 
AA muhabirine, ilçede 2 gündür 
yağışın sürdüğünü söyleyerek, 
“Kılıçkaya Barajı’nın suyunun 
bırakılmasıyla Kelkit Çayı taştı. 
Maalesef şu an bu haldeyiz. Yet-
kililerden yardım bekliyoruz.” 
dedi.

AK Parti Tokat Milletveki-
li Cüneyt Aldemir ve beraberin-
dekiler de bölgede incelemelerde 
bulunarak vatandaşlarla görüştü.

KELKİT dAYI hZERİN'EKİ YAYA 
KgPRhSh ULAŞIMA KAPATIL'I

AFAD ekipleri, ilçeye 13 kilo-
metre uzaklıkta olan ve Kelkit 
Çayı’nın iki yakasında yerleşi-
mi bulunan Tepekışla köyünde 
yayaların kullandığı demir köprü-
nün suyun yükselmesiyle birlik-
te yıkılma riski altında olduğunu 
belirledi.

Köprü güvenlik amacıyla ula-
şıma kapatıldı. Evleri karşı kıyıda 
olan bazı vatandaşların ise tehli-
keye aldırmadan güvenlik şeri-
di çekili olan köprüden geçtikle-
ri görüldü.

Köyde yaşayan Sefer Soğan, 
AA muhabirine yaptığı açıklama-
da “Ben 86 yaşındayım. Su çoğa-
lıyordu ama bu kadar olmuyordu. 
En az 40 sene olmuştur bu seviye-
yi görmeyeli.” dedi. AA

YgK’ten yaEancı 
öéUencileUin 
ücUetleUine 
yönelik aoıklama

NEW YORK’TAKİ Birleşmiş Milletler 
merkezinde bu yıl 21’ncisi düzenle-
nen ve bir hafta süren toplantı tamam-

landı.
Belen, toplantının kapanışında yaptı-

ğı konuşmada, 2 yıldır sürdürdüğü başkan-
lık görevi sırasında verdikleri destek dolayı-
sıyla Tarım ve Orman Bakanlığı ile Dışişleri 
Bakanlığına teşekkür etti. Belen, “Yeni baş-
kana ve yeni büroya başarılar diliyorum. 
Forumun, çalışmalarına özveri, bilgelik ve 
güçlü bir işbirliği ruhuyla devam edeceğin-
den eminim.” dedi.

TARİ+İ BİR İLİŞKİ 9AR
İsmail Belen, toplantı sonrası UNFF 

ile Türkiye’nin tarihi bir ilişkisi olduğu-
nu belirterek, “UNFF’de Türkiye oldukça 
etkin. Burada etkin olmak uluslararası are-
nada da etkin olmak anlamına geliyor.” ifa-
desini kullandı. “Şunu rahatlıkla söyleye-
bilirim ki Türkiye, hem dünyanın en güçlü 
ormancılık organizasyonuna sahip hem en 
güçlü ormancılık faaliyeti yürüten ülkeler-
den biri.” diyen Belen, ormanların tüm dün-
yada azaldığına, Türkiye’de ise hem ağaçlan-
dırma hem de iyileştirme yoluyla arttığına 
işaret etti.

ThRKİYE’'E ORMANLARIN 
ARTMASI TAK'İR E'İLİYOR

Türkiye’nin çalışma ve tecrübelerini 
UNFF’de aktardıklarını belirten Belen, “Biz 
ilk orman envanterini 1973’te çıkarmıştık. O 
tarihten bu yana Türkiye ormanları yaklaşık 
4 milyon hektar arttı. Bu çok ciddi bir rakam 
ve BM dahil birçok örgütün raporlarında yer 
aldı. Türkiye’de ormanların artmasını bütün 
dünya takdirle izliyor.” diye konuştu. Belen, 
uluslararası toplantılarda insanların Türki-
ye’nin başarısının arkasındaki faktörleri sor-
duğunu dile getirerek, “Türkiye, ormancılık 
mevzuatı, teşkilatı ve eğitimi açısından dün-
yanın en iyisi. Hiçbir ülkede 12 tane orman 
fakültesi yok.” değerlendirmesinde bulun-
du. Türkiye’de ormancılığın Türk insanının 
da kabulünü alan bir konu olduğunu söyle-
yen Belen, Türkiye’nin orman yangınlarıy-
la mücadelede de tartışmasız dünyanın bir 
numarası olduğunu ifade etti. AA

BAŞKANLIĞINI 
TÜRKİYE’NİN YÜRÜTTÜĞÜ 
BM ORMAN FORUMU 
TOPLANTISI SONA ERDİ
Başkanlığını � yıldır Orman Genel 0�d�rl�ğ� Başm�fettişi İsmail Belen·in yap�
tığı Birleşmiş 0illetler �B0� Orman )orumunun �UN))��� toplantısı sona erdi...

Üreticilere 
IPARD-III 
Programı 

kapsamında 
374,7 milyon 

lira ödendi

Amasya’da sağanak Yeşilırmak’ın debisini yükseltti



TÜRKİYE’NİN, havaların ısınma-
sıyla açık mekanlarda kullanımı 
artan bahçe şemsiyeleri ihracatı, 
yılın ilk çeyreğinde 2025’e kıyasla 
yüzde 164,8 yükselirken, bu ürüne 
en fazla talep Almanya, Belçika 
ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti’nden (KKTC) geldi.

Ticaret Bakanlığının Kolay İhra-
cat Platformundan yaptığı derleme-
ye göre, küresel mobilya pazarının, 
artan inşaat yatırımları ve gelişmek-
te olan ülkelerdeki yüksek ekono-
mik büyümeyle, ilerleyen dönem-
lerde pozitif gelişme göstermesi 
bekleniyor.

Mobilya sektörü, ürettiği nihai 
ürünlerle ekonomiye önemli katma 
değer sağlarken, 20 yılı aşkın süre-
dir net ihracatçı konumunu sürdü-
rüyor. Sektörün 2025’teki ihracatı, 
bir önceki yıla göre yüzde 1,8 arta-
rak yaklaşık 4,6 milyar dolara ula-
şırken, mobilya imalat sanayisi-
nin üretim değerinin 2029’a kadar 
yüzde 7,4 büyüme göstermesi bek-
leniyor.

Türk mobilya sektörü, küre-
sel rekabette güçlü bir konum elde 
etmek için ihracatın artırılmasını, 
yeni pazarların keşfini ve dijital-
leşmeyi önceliklendiriyor. Sektör-
deki bu genel büyüme beklentisi, 
özellikle dış mekan ürün grubunda 
yer alan bahçe mobilyalarına yöne-
lik ihracat performansına da olum-
lu yansıyor. Bu ürünler arasında yer 
alan bahçe şemsiyeleri de özellik-
le bahar aylarının gelmesiyle gerek 
evlerin balkon, teras ve bahçelerin-
de gerekse yaz aylarında havala-
rın ısınmasıyla havuz kenarı, kafe 
ve restoran gibi açık mekanlarda, 
güneşten korunmak amacıyla sıklık-
la tercih ediliyor. AA
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TüUk Eahoe şemsiyeleUi 
SEZONU ALMANYA 
9E BELdİKA’'A AdTI

TÜRKİYE Otobüsçüler Fede-
rasyonu (TOFED) Genel 
Başkanı Birol Özcan, bay-
ram tatilinin 9 güne çıkma-

sının sektör açısından önemli bir 
hareketlilik oluşturduğunu belirtti.

Ramazan Bayramı’nda uzun tatil 
olmasına rağmen okulların açık 
olması nedeniyle seyahat yoğun-
luğunun beklenen seviyeye ulaş-
madığını aktaran Özcan, “Bu Kur-
ban Bayramı’nda bütün listelerimiz 
dolu, ek seferlerin satışına başla-
dık. Ulaştırma Bakanlığına teşek-
kür ediyorum. 15 Mayıs ile 2 Hazi-
ran arası bize ek sefer müsaadesi 
verdi.” dedi.

Özcan, geçen bayramda sefer 
sayılarının 1200-1300 seviyelerini 
bulamadığını kaydeden Özcan, “Bu 
bayramda 1800 seviyelerini bulma 
umudu içindeyiz. Bu bayram sek-
töre nefes aldıracak. Yaz sezonu 
geliyor. Bu yaz sezonundan dolayı 
da işler açılacak. Çünkü millet kış 
boyunca kapalı evlerde kaldığı için 
artık sıkıldı. Memleketlerine, köy-
lerine ve tatillerine gidecekler.” ifa-
delerini kullandı.

Bayram öncesi bilet fiyatları-
na zam yapıldığı yönündeki iddi-
aların vatandaşlar tarafından yan-
lış anlaşıldığını belirten Özcan, 
şöyle devam etti: “Diyelim ki İstan-
bul-Ankara hattına 1000 lira fiyat 
alındıysa, firma bunun yüzde 30 
aşağısına bilet kesebilir ama üstü-
ne çıkamaz. Yolcu yoğunluğu az 
olduğunda 700 liraya satılan bilet, 
yoğunluk olunca 800-900 liraya 
çıkınca vatandaş zam yapıldı sanı-
yor. Halbuki ana fiyat zaten 1000 

lira. Eğer firma belirlenen fiyatın 
üstüne çıkarsa Ulaştırma Bakan-
lığı ciddi ceza yazar. Bu bayram-
da da günü dolan firmalar Ulaştır-
ma Bakanlığına müracaat edip fiyat 
teklifi aldı. Ulaştırma Bakanı’na 
da teşekkür ediyoruz. Yüzde 30 
zam verdi. 1000 liraya giden Anka-
ra yolcusu bundan sonra 1300 lira-
ya gidecek. Bu yüzde 30’luk artış 
3 ayda bir alınan fiyat tarifesidir, 
bayramla ilgisi yoktur.”

YhKSEK KOMİSYON ORANLARI 
SEKTgRh ZORLUYOR

Özcan, korsan taşımacılık konu-
sunda da vatandaşları uyararak, 
yolcuların otogarlardaki belgeli fir-
malardan bilet alması gerektiğini 
söyledi.

Bazı kişilerin kahvehane veya 
farklı noktalardan korsan taşımacı-
lık yaptığına dikkati çeken Özcan, 
“Tek şoförle gidiyorlar, minibüsler-

le taşımacılık yapıyorlar. Kazaların 
önemli kısmı bunlardan kaynakla-
nıyor.” diye konuştu.

Emniyet ve jandarma ekiplerinin 
denetimleri artırmasını istedikle-
rini dile getiren Özcan, trafik kon-
trollerinde şoförlerin SRC belgeleri 
ile taşıma evraklarının incelenme-
sinin yanı sıra “T1 belgeli” otobüs-
lerin belirlenen güzergah dışına 
çıkmamasının takip edilmesi gerek-
tiğini kaydetti.

Çevrim içi bilet satış platform-
larının yüksek komisyon oranla-
rının da sektörü zorladığına işaret 
eden Özcan, geçmişte yazıhanele-
rin yüzde 20 komisyonla kira, per-
sonel ve işletme giderlerini karşıla-
yabildiğini anlattı.

´BİR TELEFON'AN BİLET 
SATILIYOR AMA BhYhK 
KOMİSYON KESİLİYORµ

Özcan, çevrim içi sistemler-

de yüzde 10-15 arasında komis-
yon alındığını aktararak, “Bir tele-
fondan bilet satılıyor ama büyük 
komisyon kesiliyor. Yazıhaneler bu 
yüzden kapanıyor.” dedi.

Çevrim içi bilet sistemine yöne-
lik düzenleme yapılması gerek-
tiğini savunan Özcan, komisyon 
oranlarının yüzde 5-6 seviyelerine 
çekilmesinin sektör açısından daha 
sürdürülebilir olacağını kaydetti.

Özcan, 23.00 ile 06.00 saatleri 
arasında otobüslerin Fatih Sultan 
Mehmet Köprüsü’nü kullanması-
na izin verilmesini talep ettikleri-
ni belirterek, Yavuz Sultan Selim 
Köprüsü’nü kullanmak zorun-
da kalan araçların günde yüzlerce 
kilometre fazla yol yaptığını kay-
detti.

Anadolu Yakası’nda büyük bir 
otogar ihtiyacı bulunduğunun altı-
nı çizen Özcan, Esenler’deki Büyük 
İstanbul Otogarı’nda servis sistemi-
nin yeniden düzenlenmesi gerekti-
ğini vurguladı.

İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesi (İBB) Ulaşım Koordinasyon 
Merkezi’nden servislerin kaldırıl-
ması yönünde taleplerini ilettikle-
rini aktaran Özcan, raylı sistemin 
bulunduğu bölgede ortak toplu taşı-
ma modeline geçilmesini önerdik-
lerini anlattı.

Havalimanlarındaki “HAVAİST” 
benzeri bir sistem önerdiklerini 
kaydeden Özcan, yolcuların ilçeler-
deki toplama merkezlerinden taşı-
nabileceğini ancak tüm firmaların 
ortak karar almaması nedeniyle sis-
temin uygulanamadığını sözlerine 
ekledi. AA

BİLETLER BİTTİ EK
SEFERLER BAŞLADI

Bilgio� KazanFRUum 
TüUkiye�Rusya 
ilişkileUini geliştiUiyRU

Rus ekRnRmisi � yılın aUdından ilk kez küoüldü

7�rkiye Otob�sç�ler )ederasyonu �7O)ED� Genel Başkanı Birol Özcan� .urban Bay�
ramı için ana sefer listesinin dolduğunu� ek seferlerin satışına başladıklarını söyledi

.ara .uvvetleri .omutanlığına �...� bağlı 7opçu ve )�ze Okulu .omutanlığındaki m�zede 
�6. y�zyıldan bu yana çeşitli ordular tarafından kullanılan top� ob�s ve havanlar sergileniyor

KAMU Denetçiliği Kurumu (KDK), 
öğrenciye bağlanan bursun, hazırlık 
sınıfında burs verilmediği gerekçesiy-
le iptal edilerek, ilgiliye geriye dönük 
borç tahakkuk ettirilmesini hukuksuz 
buldu ve üniversiteye “borç silinsin” 
tavsiyesinde bulundu.

KDK’nin kararına göre, bir vakıf 
üniversitesinde öğrenim gören 
öğrenciye milli sporcu statüsü nede-
niyle yüksek oranlı burs tanım-
landı. Üniversite, yaklaşık bir yıl 
sonra hazırlık sınıfının burs kap-
samı dışında olduğu gerekçesiyle, 
bursu iptal etti ve öğrenciye geçmişe 
dönük borç tahakkuk ettirdi.

İşlemin hukuksuz olduğunu ileri 
süren öğrenci, tahakkuk ettirilen 
borcun iptali için KDK’ye başvurdu.

KDK, incelemesi sonucu, ilgi-
li yönetmelik hükümlerinin hazır-
lık sınıfını da kapsadığını, öğren-
cinin herhangi bir kusurunun veya 
yanıltıcı beyanının bulunmadığı-
nı ve idarenin işleminin geri alma 
süresini aştığını tespit ederek, bor-
cun iptali için üniversite yönetimi-
ne tavsiye kararı verdi.

KARAR'AN
KDK’nin kararında, idare-

nin kendi düzenleyici işlemleri-
ni yorumlama biçiminin öğrencinin 
kazanılmış beklentilerini ortadan 
kaldırmayacağı ifade edildi.

Öğrencinin burs uygulamasına 
güvenerek eğitim planlaması yap-
tığı belirtilen kararda, kazanılmış 
hakkın, hukuk devleti ilkesi kapsa-
mında korunması gerektiğine işaret 
edildi. Kararda, geriye dönük borç-
landırma işleminin eğitim hakkını 
zedeleyici sonuçlar doğurduğu bil-
dirildi.

KDK’nin tavsiye kararı sonrası 
üniversite yönetiminin borç kaydını 
sildiği öğrenildi. AA

K'K’den ´öéUenciye 
'ESTEK gNERİSİ

TÜRKİYE’NİN Moskova Büyü-
kelçisi Tanju Bilgiç, Türkiye ile 

Rusya ara-
sında ekono-
mik ve ticari 
ilişkiler açı-
sından son 
yıllarda önem-
li rol üstle-
nen KazanFo-
rum’un pozitif 
sonuçlar üret-
tiğini söyledi.

Forum kap-
samında AA 
muhabirine 

değerlendirmelerde bulunan Bil-
giç, “Rusya ile Türkiye arasındaki 
ilişkiler en üst seviyede.” ifadesi-
ni kullandı. Bilgiç, iki ülke ara-
sındaki ekonomik ilişkilerin dina-
mik yapısına işaret ederek, “Çok 
büyük bir ticaret hacmimiz var. 
Bu ticaret hacmi her sene dina-
mik bir şekilde değişiyor, ihracat 
kalemlerimiz farklılaşıyor.” dedi.

Rusya’nın farklı ülkelerle ilişki-
lerini geliştirmek amacıyla çeşitli 
bölgelerde forumlar düzenlediği-
ni belirten Bilgiç, KazanForum’un 
ise özellikle Rusya ile İslam ülke-
leri arasındaki işbirliğini geliştir-
meye odaklandığını ifade etti.

Bilgiç, “Bu çerçevede biz de 
foruma ülkemizi temsilen her 
sene olduğu gibi geniş bir heyet-
le katıldık.” değerlendirmesinde 
bulundu.

´İŞBİRLİèİ YAPILA&AK 
PEK dOK ALAN 9ARµ

Tataristan’ın sanayi ve petrol 
üretimi açısından Rusya Fede-
rasyonu’nun önde gelen bölgele-
rinden biri olduğunu vurgulayan 
Bilgiç, işbirliği potansiyeline dik-
kati çekti.

Bilgiç, “Burada işbirliği yapı-
lacak pek çok alan var. Örneğin, 
helal yiyecek ve helal gıda sertifi-
kaları bunlardan bir tanesi. Yine 
keza katılım bankacılığı sektörü 
de burada ciddi şekilde ele alını-
yor.” ifadelerini kullandı.

Türkiye ile Rusya arasında çok 
boyutlu işbirliği bulunduğunu 
anlatan Bilgiç, Türkiye’nin Rus-
ya’da yaklaşık 10 milyar dolarlık 
yatırımı bulunduğunu, bu yatırım-
ların yaklaşık yarısının ise Tataris-
tan’da yer aldığını söyledi. AA

ANKARA’NIN Polatlı ilçesin-
de konuşlu Topçu ve Füze 
Okulu Komutanlığı Müze-

si’nde Türk, Rus, Fransız, Belçika, 
Avusturya ve Almanya ordularının 
çeşitli dönemlerde kullandığı deği-
şik tip ve çapta 65 top ve obüs yer 
alıyor.

Müze bahçesi, kapalı alan ve 
şeref salonu olmak üzere 3 bölüm-
den oluşan yapıda, Memlükler 
tarafından 16. yüzyılda kullanılan 
küçük top da sergilenen en eski top 
olarak dikkati çekiyor.

Fatih Sultan Mehmet’in 1453 
yılında İstanbul’un fethinde kul-
landığı “Şahi” top ile Kurtuluş 
Savaşı’nda farklı cephelere sekiz 
kez gidip gelen “Gazi Kovan”ın da 

sergilendiği müze, kapılarını açtı.

ATAThRK’hN 
İZLERİNİ TAŞIYOR

Müzedeki eserler arasında, Ulu 
Önder Mustafa Kemal Atatürk’ün 
okulu ziyaretinde kendi el yazısıy-
la kaleme aldığı ve silah arkadaş-
larına ithaf ettiği mesajı ile 1934’te 
İran Şahı Rıza Pehlevi’ye memnu-
niyetlerini dile getirdiği yazı da yer 
alıyor.

Ayrıca, 1936’da Ankara Polat-
lı’daki Metris Topçu Atış Oku-
lu’nda icra edilen bir tatbikat esna-
sında Atatürk’ün oturduğu koltuk 
da müzede muhafaza ediliyor.

Müze ve Kütüphane Kısım 

Amiri Topçu Kıdemli Başçavuş 
Şenol Karadağ, sınıfın tarihsel geli-
şimini gelecek nesillere aktarmak 
için 1973’te müzenin açıldığını 
belirtti.

Müzede çok değerli objelerin 
bulunduğunu ifade eden Kara-
dağ, Fatih Sultan Mehmet’in İstan-
bul’un fethinde kullandığı 130 
Şahi topun en ağırının burada yer 
aldığını söyledi.

Bu topun Edirne’den İstan-
bul’a getirilişinin topçuluk tari-
hinde “koşulu topçu”nun başlan-
gıcı olduğunu ifade eden Karadağ, 
“Lastik tekerlekli toplar, Cumhuri-
yet dönemi sonrasında kullanılmış 
ve günümüz itibarıyla envanterden 
çıkarılmıştır.” bilgisini verdi. AA

RUS ekonomisi, yılın ilk çeyreğin-
de senelik bazda yüzde 0,2 küçü-
lerek 2023’ten bu yana ilk kez çey-
reklik daralma kaydetti.

Rusya Federal İstatistik Servi-
si (Rosstat), 2026’nın ilk çeyreği-
ne ilişkin Gayri Safi Yurt İçi Hasıla 
(GSYH) öncü verilerini açıkladı.

Buna göre, Rusya’nın GSYH’si 
yılın ilk çeyreğinde, geçen senenin 
aynı dönemine göre yüzde 0,2 geri-
ledi.

Bu veri, Rusya Ekonomik Kal-
kınma Bakanlığının daha önce 
açıkladığı yüzde 0,3’lük daralma 
tahminine kıyasla daha olumlu 
gerçekleşti.

EKONOMİNİN SAèLAM +ALE 
GELMESİ GEREKİYOR

Rus ekonomisi son olarak 
2023’ün ilk çeyreğinde yıllık bazda 
küçülmüş, GSYH yüzde 0,8 gerile-
mişti.

Rusya Ekonomik Kalkınma 
Bakanlığının aylık verilerine göre, 
ülkede GSYH ocakta yıllık bazda 

yüzde 1,8, şubatta yüzde 1,1 azalır-
ken, martta yüzde 1,8 arttı.

Rusya Devlet Başkanı Vladi-
mir Putin, bugün ekonomiye iliş-
kin düzenlenen toplantıda, mart-
ta yaşanan toparlanmaya işaret 
ederek, “Başlayan olumlu dinami-
ğin güçlenmesi, daha fazla sektör 
ve alanı kapsaması yani ekonomik 
büyümenin daha sağlam ve sürdü-
rülebilir hale gelmesi gerekiyor.” 
ifadesini kullanmıştı.

Rus hükümeti ve Rusya Merkez 
Bankası, ülkede özellikle son 2 yıl-
dır hızla yükselen enflasyon nede-
niyle ekonominin soğuması için 
çeşitli adımlar atıyor. AA

TOPÇU VE FÜZE OKULU 
KOMUTANLIĞI MÜZESİ KAPILARINI AÇTI



VAN’A “23. Akdamar Çocuk 
ve Gençlik Tiyatroları Şenlik-
leri” için farklı illerden gelen 
tiyatrocular, sahneledikleri 
oyunlarla gençleri ve çocuk-
ları sanatla buluşturdu. Dev-
let Tiyatroları Genel Müdür-
lüğünce çocuklara ve gençlere 
tiyatroyu sevdirmek, kültü-
rel ve sanatsal etkinliklerde 
yer almalarını sağlamak ama-
cıyla 2003’ten bu yana orga-
nize edilen şenlikte, bu yıl da 
birbirinden farklı oyunlar yer 
aldı. Van Devlet Tiyatrosu ev 
sahipliğinde gerçekleştirilen 
şenlikte, İzmir, Bursa, Adana, 
İstanbul, Trabzon, Diyarbakır, 
Sivas ve Antalya’dan kente 
gelen oyuncular, okullarda 
ve ilçe merkezlerinde sahne-
ledikleri oyunlarla gençlere 
ve çocuklara eğlenceli anlar 
yaşattı. Kentteki çocukla-
rı birbirinden güzel oyunlarla 
buluşturan tiyatro sanatçıları, 

etkinliklere göste-
rilen ilgi karşısında 
büyük memnuniyet 
yaşadı.

SANATÇILARDAN 
DESTEK

Van Devlet 
Tiyatrosu Müdü-
rü Özgür Titiz, çok 
kapsamlı ve renk-
li bir şenlik düzen-
lediklerini söyledi. 
Şenliğin yıllar-
dır aynı heyecanla 
devam ettiğini vur-
gulayan Titiz, şun-
ları kaydetti: “Şen-
liğimiz, çocukların 
katıldığı ve ürettiği nadir şen-
liklerden biri. Devlet Tiyat-
roları Genel Müdürlüğümüz 
şenliğimizi destekleyerek bu 
coşkuyu bütün şehre yaydı. 
Diğer festivallerden farklı ola-
rak çocukların üretip sahne-

lediği oyunlarla izleyicile-
ri buluşturduğumuz için çok 
mutluyuz. Okullarımızı seç-
tikten sonra oyun belirleme 
aşamasında Devlet Tiyatro-
muzun sanatçılarıyla çocuk-
larımızı buluşturuyoruz.” 
Öğrenciler ve sanatçıların 

birlikte çalışarak oyunlara 
hazırlandığını anlatan Titiz, 
çocukların da oyunun nasıl 
çıkacağı, hangi aşamalar-
dan geçtiği ve seyirciyle nasıl 
buluştuğu konusunda güzel 
bir deneyim kazandığını ifade 
etti. AA

İSTANBUL Modern, Müzeler 
Haftası kapsamında sanatse-
verlere ücretsiz rehberli sergi 
turları düzenleyecek. Müze-
den yapılan açıklamaya göre, 
program kapsamında “Semi-
ha Berksoy: Tüm Renklerin 
Aryası” ve “Yüzen Adalar” 
koleksiyon sergileri ziyaretçi-
lerle rehber eşliğinde buluşa-
cak. “Tüm Renklerin Aryası” 
sergisi, Türkiye’nin ilk opera 

sanatçıların-

dan Semiha Berksoy’un üre-
timlerine odaklanıyor. Sergi, 
Berksoy’un sahne sanatların-
dan görsel sanatlara uzanan 
pratiğini kapsamlı bir seçkiyle 
ele alıyor.

REZER9ASYON ŞART

“Yüzen Adalar” kolek-
siyon sergisi ise İstanbul 
Modern Koleksiyonu’ndan 
farklı dönem ve kuşaklar-

dan sanatçıların eserlerini 
bir araya getiriyor. Program 
kapsamında, “Yüzen Ada-
lar” koleksiyon sergisi turu 

19 Mayıs 
saat 11.00-

11.45’te, “Semiha Berksoy: 
Tüm Renklerin Aryası” sergi 
turu ise 21 Mayıs saat 13.30-
14.15’te gerçekleştirilecek. 
Etkinliklere rezervasyonla 
katılım sağlanabilecek. AA
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TELE9İZYONLARIN YAYIN AKIŞI

MüzeleU +aItası’nda 
ücUetsiz seUgi tuUlaUı 

KENDİLERİ YAZARAK
SAHNEYE TAŞIDILAR

EdiUne tuUizmine
MuUadiye katkısı
EDİRNE Valisi Yunus 
Sezer, Muradiye Mevlevi-
hanesi’nin ihya çalışma-
larında sona gelindiğini 
belirtti. Tarihi yapıyı geze-
rek yetkililerden bilgi alan 
Sezer, gazetecilere yaptı-
ğı açıklamada, Muradiye 
Mevlevihanesi’nin İstanbul 
ve Konya mevlevihanele-
riyle birlikte tarihte önem-
li bir yere sahip olduğu-
nu söyledi. Cumhuriyetin 
ilk yıllarında bakımsızlık 
nedeniyle yıkılan mevle-
vihanenin ihyası için yak-
laşık 100 yıl sonra çalışma 
başlatıldığını anımsatan 

Sezer, tarihi kalıntılar ve 
fotoğraflar üzerinden yapı-
nın yeniden projelendi-
rildiğini kaydetti. Geçen 
yıl başlayan ihya çalışma-
larında sona gelindiğini 
ifade eden Sezer, “Buranın 
önemi Balkanlara da hitap 
etmesi ve Mevlana Cela-
leddin-i Rumi’nin üçüncü 
kuşak torunlarının Mura-
diye Camisi haziresinde 
medfun bulunması.” dedi. 
Vali Sezer, Mevlevihane ve 
Muradiye Camisi’nin bir-
birini tamamlayan önem-
li yapılar olduğunu dile 
getirdi. AA

ERZİNCAN’DA 10 yıl 
önce yüksekten düşme-
si sonucu omurilik felci 
geçiren 49 yaşındaki Suat 
Can, tedavi sürecinde öğren-
diği filografi sanatı sayesin-
de yeniden hayata tutun-
du. Kentte 2016’da evinin 
çatısındaki güneş enerji-
si sisteminin bakımını yap-
mak istediği sırada dengesi-
ni kaybederek düşen Can’ın 
belden aşağısı, omuriliğin-
de oluşan hasar nedeniyle 
felç kaldı. Tedavi için götü-
rüldüğü Gülhane Askeri 
Tıp Akademisi’nde 2017’de 
ameliyat edilen ve uzun 

süre fizik tedavi gören Can, 
burada doktorların rehabili-
tasyon amacıyla yönlendir-
mesiyle filografi sanatıyla 
tanıştı. Tahta zemine çaktı-
ğı çivilerle desen oluşturan 
Can, farklı renklerde teller 
kullanarak hazırladığı eser-
lerle yeniden yaşama sevin-
cini kazandı. Büyük emek 
ve sabırla hazırladığı tablo-
ları satarak ailesine ekono-
mik destek de sağlayan Can, 
zamanla filografiyi hem 
meslek hem de yaşam moti-
vasyonu haline getirdi. AA

“23. Akdamar Çocuk etkinliklere göste-

SAHNEYE TAŞIDILARSAHNEYE TAŞIDILAR
¶��. Akdamar Çocuk ve Gençlik 7iyatroları Şenlikleri· seyirci tarafından ilgi gör�yor. .endi�
lerinin kaleme aldığı oyunları sahneye taşıyan sanatçı adayları kariyer planları yapıyor

Yaşama tutunmak
ioin sanata saUıldı



SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Küçükayasof-
ya’nın yeni sezon öncesi 
teknik direktör Hasan 
Hız’la yeni sezon için de 
prensipte anlaştığı öğrenil-
di. Kulüp Başkanı Coşkun 
Aksu’nun önceki günlerde 
teknik direktör Hız’la bir 
görüşme yaptığı, yeni sezonda 
da kendisiyle devam etmek 
istediklerini paylaştığı ifade 
edildi. Hız’ın da yönetimin bu 
düşüncesine sıcak baktığı, önü-
müzdeki sezon göreve devam 
etmek için yeşil ışık yaktığı 
kaydedildi. Taraflar arasında 
prensipte anlaşma sağlanır-

ken, önümüzdeki günlerde 
de görüşmelerin resmiyet 
kazanmasının beklendiği 
ifade edildi. Küçükayasofya 
Kulüp Başkanı Coşkun Aksu 
konuyla ilgili sessizliğini 
bozarak, “Hocamızla prensip 
olarak anlaştık. Yolumuza 
birlikte devam edeceğiz. Bu 

yönde bir karar aldık. Kendisi 
çok başarılı bir sezon geçirdi. 
O da sıcak bakıyor.” ifadesini 
kullandı. Öte yandan yönetimin 
hızlı resmi teklifi bütçeyi oluş-
turduktan sonra yapacağı, resmi 
görüşmelerin önümüzdeki hafta-
dan itibaren başlayacağı elimize 
ulaşan duyumlar arasında.

GALATASARAY Kulübü 
Başkanı Dursun Özbek, 
2026-2028 döneminde 

belirledikleri yönetim planlarını 
açıkladı. “Geleceğin Galatasa-
ray’ı” sloganıyla çalışmaları 
yürüten Özbek, Galatasaray Ada-
sı’nda düzenlenen etkinlikte, 23 
Mayıs Cumartesi günü yapılacak 
olağan seçimli genel kuruldaki 
aday yönetim, denetim, disiplin 
ve sicil kurullarını tanıttı. 2022-
2026 arasındaki 4 yıllık dönem-
lerindeki icraatlarını anlatan 
Özbek, Aslantepe Vadisi, Florya, 
Kemerburgaz, Galatasaray Adası, 
Riva, Mecidiyeköy’de yürütülen 

tesisleşme ve gayrimenkul proje-
leri hakkında bilgi verdi.

1�0 MİLYON 
TAKİPdİ İSTE'İ

Üyelerle yeni dönemdeki viz-
yonlarını paylaşan Özbek, “Hede-
fimiz yalnızca Türkiye’de başarılı 
olmak değil. Galatasaray artık 
global bir spor markası olmak 
zorundadır. Önümüzdeki dönem-
de hedefimiz 150 milyon dijital 
takipçiye ulaşmak, finansal 
anlamda dünyanın ilk 15 kulübü 
arasına girmek, 600 milyon avro 
yıllık gelir seviyesine çıkmak ve 
Şampiyonlar Ligi’nde her sezon 

başarılarıyla konuşulan bir takım 
olmak. Biz artık sadece Türki-
ye’de yarışan bir kulüp değil, 
küresel ölçekte rekabet eden bir 
organizasyon olmak zorundayız. 
Bu dönemi yalnızca bir yönetim 
dönemi olarak değil, Galatasa-
ray’ın küresel dönüşüm dönemi 
olarak görüyoruz. Çünkü artık 
dünyadaki büyük spor kulüpleri 
sadece sahada yarışmıyor. Eko-
nomide, teknolojide, marka değe-
rinde ve taraftar deneyiminde 
yarışıyorlar. Biz de Galatasaray’ı 
bu yeni dünyanın en güçlü aktör-
lerinden biri yapmak zorunda-
yız.” diye konuştu. AA

HEDEF DÜNYADA
İLK 15’E GİRMEKBu soruya çok kısa ve net bir cevap ver-

mek gerekirse, ‘hemen hemen her şeyi’, 
demek mümkündür..

Gelin sıralayalım:
1’ Aziz Yıldırım’ın bir önceki olağan seçim 

döneminde, yani 2 yıl önce sırf seçimi kazan-
mak uğruna ortaya attığı ‘Jose Mourinho’ 
bombası üzerine balıklama atlayan Ali Koç...

Bu pojeyi seçimi kazanmak uğruna uygu-
lamak zorunda kalınca, bu tercih Fener-
bahçe’ye ‘şimdilik’ iki sezon kaybettirdi...

2’ Mourinho’nun, takımı adeta ‘Gözte-
pe’nin zengin versiyonuna’ çeviren yaz 
transferleri; şampiyonlar ligine girişte Benfi-
ca’ya elenmeyi, beraberinde getirdi..

3’ Benfica maçı öncesi, Ali Koç yöneti-
minin son derece yanlış bir kararla, Kerem 
Aktürkoğlu transferini maliyeti sebebiy-
le bekletmesi ve Aktürkoğlu’nun da attığı 
golle Fenerbahçe’yi devler liginden etmesi, 
başka bir fiyaskoydu…     

4’ Üstelik daha önce veto edilen bonservis 
bedeli karşılığında Aktürkoğlu’nun kadroya 
katılması da 3. fiyaskoydu...

5’ Akabinde faturanın Mourinho’ya kesi-
lerek kovulması, son derece ibretlik bir karar-
dı..

6’ O tarihte sorup cevap alamamış olma-
ma rağmen, bir kez daha sorayım: 

Madem Mourinho gönderilecekti, neden 
bu operasyon sezon başında yapılmamıştı?

7’ Tüm bunların ötesinde bence en 
büyük hata; Ali Koç’un seçim tarihini 
‘kazanma şansını artıracağını düşüne-
rek’ eylül ayı olarak açıklamasıydı.. 

8’ Kongrede ‘evdeki hesap çarşıya uyma-
yınca’ kızgın Fenerbahçeliler; ‘sezon orta-
sı başkan mı değiştirilir’ demeden, Koç’u 
sepetlemiş, böylece işler iyice sarpa sarmış..

9’ Hiç ummadığı bir seçimi kazanan, eş 
deyişle adeta tombaladan çıkan Saran 
yönetimine de, eski iktidarın hatalı tercihle-
riyle yaşamak zorunluluğu hasıl olmuştu..

10’ Saran’ın bu sürece “topallayarak” 
adım atmış olduğu gerçeği bir yana, tüm iyi 
niyetine rağmen ‘Teknik Direktör Tedes-
co da’, aynı enkazı zorunlu olarak devralan-
lardan biriydi... 

11’ Her ne kadar Saran ve Tedesco iki-
lisi; tüm bu yapısal handikaplara ve daha-
da önemlisi, Galatasaray gibi MALUM 
YAPI’YI İNŞA ETMİŞ ve HALEN SEME-
RESİNİ TOPLAYAN bir rakiple karşı kar-
şıya olmalarına rağmen, geçmiş dönemlerin 
aksine takımı sahada tutup, bir süreliğine 
başarılı olunca..

12’ Takımın uzun süre namağlup unvanını 
korumasını da sağlayan bu dinginlik, ocak 
ayında süper kupa zaferini de berabe-
rinde getirmişti..

13’ Ancak aynı dönemde transferde 
yapılan fahiş hatalar, takımı santrfor-
suz bırakmakla kalmayıp, ayağa kadar 
gelen şampiyonluk fırsatının kaçırılmasına da 
neden olmuştu...

14’ O saatten sonra Tedesco’nun tecrü-
be eksikliği nedeniyle, krizlerle baş edemez 
oluşu bir yana, güya ‘Galatasaray’a trans-
fer çalımı’ olarak adlandırılan çok yüksek 
maliyetli Ederson transferi, beklentileri kar-
şılayamadığı gibi, aksine yaşanan krizlerde 
en önemli faktör haline gelmişti.. 

Netice itibarıyla, Fenerbahçe kongreyi 
kimin kazanacağının bir önemi olmaksızın..

Yeni sezona bir kez daha başkanını, 
teknik direktörünü değiştirerek, zaten 
çok maliyetli olan kadrosunu, büyük ölçüde 
yenilemek zorunluluğuyla girmektedir.. 

Bu da Galatasaray’ın üst üste beşinci şam-
piyonluk ihtimalini, kuvvetlendiriyor...

Bu durumda seçilecek yeni yönetimin ne 
yapması gerekir?

Esasen reçete bellidir..
Yıldırım’ın kazanması halinde; ‘Aykut 

Kocaman fantazisinden vaz geçerek’
Türk futboluna çabuk uyum sağlayacak 
yabancı bir hoca ile anlaşması...

Safi’nin başkan olması halinde ise; aynı 
şekilde çok önemli bir isimle anlaşıp sükse 
yapmak yerine, mevcut kadroyu ve yapı-
lacak transferleri iyi yönetecek ve uyum 
sorunu yaşamayacak bir hoca bulması 
şarttır..

Unutulmasın ki; Fenerbahçe bu sezon da 
şampiyon olamazsa, tam 10 yıl daha geri 
gider, bizden söylemesi..

FENERBAHÇE NEREDE 
YANLIŞ YAPTI?

YAZIYOR

BİLUN 
GhREL

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Galatasaray başkanlığına yeniden aday olan Dursun Özbek hafta sonu yapılacak kongre 
öncesi projelerini açıkladı. Özbek yılda 600 milyon avro gelir hedeflediklerini duyurdu

GÜZELCESPOR 
Kulüp Başkanı Ali 
Elbaş, genel kurul 
sonrası bir açıklamada 
bulunarak, çalışma-
larına kaldığı yerden 
aynı kararlılıkla 
devam edeceklerini 
söyledi. Kongre sonra-
sı ilk açıklamasını yapan Elbaş, 
“Kulübümüzde gerçekleştirilen 
olağan seçim süreci tamamlan-
mıştır. Bugüne kadar kulübü-
müze emek veren, fedakarca 
görev yapan önceki yönetim 
kurulumuza teşekkür ediyor, 
kulübümüze kattıkları değerler-
den dolayı şükranlarımı sunu-
yoruz. Yeni seçilen yönetim 
kuruluna görevinde başarılar 
diliyor, kulübümüzü daha ile-
riye taşıyacaklarına inanıyoruz. 
Ayrıca sportif anlamda istikra-
rın önemli olduğuna inanarak, 
mevcut teknik ekibimizle, 
kıymetli hocalarımızla yolu-
muza devam etme kararı almış 
bulunuyoruz. Birlik ve beraber-
lik içerisinde altyapımız ve A 
takımımız için çalışmalarımızı 
aynı kararlılıkla sürdüreceğiz. 
Kulübümüz adına hayırlı olma-
sını temenni eder, destek veren 
herkese teşekkür ederiz’’ dedi.

SİLİVRİSPOR Kulüp Başkanı 
Nuri Çolakoğlu, pazar günü 
yapılacak olan genel kurul önce-
si son bir icraatı daha imza attı. 
Gençlik ve Spor Bakanlığı ile 

yapılan görüşmeler sonrasında 
kulüp binasının ücretsiz tahsi-
sine ilişkin protokolün imzalan-
dığı belirtildi. Kulüp tarafından 
konuyla ilgili olarak yapılan 

açıklamada, “Bu destek 
gençliğimize, spora ve 
Silivri’nin geleceğine 
duyulan güvenin en güçlü gös-
tergesidir” ifadesine yer verildi.

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

KÜÇÜKAYASOFYA’DA 
HASAN HIZ SESLERİ

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Ali ElEaş’tan 
destekoileUine 

teşekküU

TUaEzRnspRU
PF'K’ye seYk

SiliYUispRU’dan Eüyük kazanım

ORTAKÖYSPOR Kulüp 
Başkanı Uğur Demirtaş, 
yeni sezon öncesi farklı 
projelerin olduğu, proje-
ler üzerinde çalışmala-

rın ve görüşmelerin sürdüğünü 
söyledi. Demirtaş, “Bayramdan 
sonra çalışmalara devam edece-
ğiz. Sezon yeni bitti. Toparlanma 
sürecindeyiz. Farklı projelerimiz 
var. Bu projeler üzerinde çalış-
malar ve görüşmeler yapıyoruz” 
ifadesini kullandı.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

UéuU 
'emiUtaş 
pURMe 
peşinde
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SPOR
İran Milli Takımı’ndan 
Türkiye’de antrenman

TÜRKİYE Futbol Federasyonu 
(TFF) Başkanı İbrahim Ethem 
Hacıosmanoğlu ile FIFA Genel 
Sekreteri Mattias Grafström, İran 
Futbol Federasyonu Başkanı 
Mehdi Taj ile görüştü. TFF’nin 
açıklamasına göre Hacıosmanoğ-
lu ile Grafström, Taj ve berabe-
rindeki heyetle İstanbul’da bir 
araya geldi. Görüşmede FIFA 
Dünya Kupası öncesi İran Milli 

Takımı’nın Türkiye’de yapmayı 
planladığı kamp ve hazırlık çalış-
maları hakkında değerlendirme-
lerde bulunuldu. 

TA+RAN’'A TgREN

İran başkenti Tahran’da, ABD, 
Kanada ve Meksika’da düzen-
lenecek olan 2026 FIFA Dünya 
Kupası’na katılacak İran Milli 

Futbol Takımı için geçen hafta 
tören düzenlenmişti. Başkentteki 
İnkılap Meydanı’nda binlerce 
İranlının katıldığı törende, milli 
takım için özel olarak yazılan 
marşlar okunmuş ve futbol takı-
mının 2026 FIFA Dünya Kupa-
sı’nda giyeceği forma tanıtılmıştı. 
Meydanda toplanan İranlılar, 
marşlar eşliğinde milli takımları-
na destek sloganları atmıştı. AA

TÜRKİYE Futbol Federasyonu 
(TFF) Hukuk Müşavirliği, Trab-
zonspor’u Profesyonel Futbol 
Disiplin Kuruluna (PFDK) sevk 
etti. TFF’den yapılan açıklamaya 
göre bordo-mavili ekip, Ziraat 
Türkiye Kupası yarı finalinde 
Natura Dünyası Gençlerbirliği ile 
oynanan maçtaki saha olayları 
sebebiyle kurula gönderildi. AA
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AT YARIŞI BÜLTENİ
18 MAYIS 2026 PAZARTESİ

ŞANLIURFA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 7 2 1 5 3
 2 11 7 2 6 11
 8 13  5 11 13
 12     
      
      
      

BURSA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 6 1 3 2 7
 4 9 5 4 3 14
 8 10 8 5 7 
 10     
      
      
      

18 MAYIS 2026 PAZARTESİ BURSA KOŞUSU PROGRAMI ŞANLIURFA  KOŞUSU PROGRAMI

BASKETBOL SÜPER LİGİ
ÇEYREK FİNAL PROGRAMI

78 yaşındaki atletin
gözü altın madalyada

Samsun’da 19 Mayıs
kapsamında heyecan

ZONGULDAK’TA emekli bankacı 
Erdoğan Dilek, hakemliğin ardından 
16 yıldır atlet olarak boy gösterdiği 
pistlerde önemli başarılara imza 
atıyor. 3 
çocuk ve 4 
torun sahi-
bi Dilek, 
“kentin 
aktif en 
yaşlı 
atletizm 
sporcusu” 
olarak 
biliniyor. 
Dilek, 
11-12 Tem-
muz’da 
İzmir’de 
gerçekleş-
tirilecek 
Masterler 
Atletizm Türkiye Şampiyonası’nda 
katılacağı cirit ve 400 metre koşu 
branşlarında şampiyonluk hedefli-
yor. İzmir’de yapılacak şampiyona-
ya hazırlandığını belirten Erdoğan 
Dilek, “Hedefim ciritte ve 400 metre 
koşuda birincilik elde etmek. İstedi-
ğim mesafede cirit atarsam hedefim, 
uluslararası yarışmalara katılmak 
olacak.” dedi. AA

ANTALYA’DA düzen-
lenecek 2026 Açık 
Hava Avrupa Okçuluk 
Şampiyonası, bugün 
resmi antrenman 
atışlarıyla başlaya-
cak. Türkiye’nin ev 
sahipliğinde 18-24 
Mayıs tarihlerinde 
düzenlenecek şam-
piyonada 41 ülkeden 
307 okçu yarışacak. 
Antalya 100. Yıl 
Okçuluk Tesisleri’nde-
ki organizasyonun ilk 
gününde, ekipman 
kontrolü ve resmi antrenman 
atışları gerçekleştirilecek. 
Milli takımı şampiyonada 
klasik ve makaralı yay kate-
gorilerinde 12 sporcu temsil 
edecek. Avrupa Şampiyo-
nası’nda Türkiye’yi temsil 
edecek milli okçular şunlar: 
Erkekler klasik yay: Mete 

Gazoz, Berkay Akkoyun, 
Ulaş Berkim Tümer Kadınlar 
klasik yay: Elif Berra Gök-
kır, Gizem Özkan, Dünya 
Yenihayat Erkekler makara-
lı yay: Batuhan Akçaoğlu, 
Emircan Haney, Yağız Sezgin 
Kadınlar makaralı yay: Hazal 
Burun, Defne Çakmak, Emi-
ne Rabia Oğuz. AA

SAMSUN’DA 19 
Mayıs Atatürk’ü 
Anma, Gençlik 
ve Spor Bayramı 
etkinlikleri kap-
samında Gran 
Fondo Bisiklet 
Yarışı düzen-
lendi. Türkiye 
Bisiklet Federas-
yonu ile Sam-
sun Valiliğince 
düzenlenen ve 
İstiklal Meyda-
nı’nda başla-
yan yarışa 415 
bisikletli katıldı. 
Samsun Valisi 
Orhan Tavlı’nın 
başlattığı yarış-
ta sporcular, 
19 Mayıs ilçesi 
Kızılırmak Del-
tası Kuş Cenneti 
ile Bafra etapla-
rında 50 ve 100 
kilometrelik par-
kurlarda müca-
dele etti. Gran 
Fondo Bisiklet 
Yarışı’nda 302 
kişi kısa, 113 kişi 
de uzun parkur-
da pedal çevirdi. 
Irak, İran, Rus-
ya, Almanya ve 
KKTC’den 15 
sporcu da orga-
nizasyonda yer 
aldı. AA

Avrupa’nın en başarılı
okçuları Türkiye yolcusu

TÜRKİYE Sigorta Basketbol 
Süper Ligi’nde play-off çeyrek 
final programı belli oldu. İki 
galibiyet alacak takımların 
yarı finale çıkacağı eşleşme-
lerde program şöyle: 26 Mayıs 
Salı: 18.00 Bahçeşehir Koleji-
Trabzonspor 20.30 Beşiktaş 
GAİN-Galatasaray MCT Tech-
nic 27 Mayıs Çarşamba: 18.00 
Anadolu Efes-Türk Telekom 
20.30 Fenerbahçe Beko-

Safiport Erokspor 28 Mayıs 
Perşembe: 18.00 Trabzonspor-
Bahçeşehir Koleji 20.30 Gala-
tasaray MCT Technic-Beşiktaş 
GAİN 29 Mayıs Cuma: 18.00 
Türk Telekom-Anadolu Efes 
20.30 Safiport Erokspor-Fener-
bahçe Beko Not: Serilerde 
eşitlik olması halinde üçüncü 
maç, normal sezonu daha üst 
sırada tamamlayan takımın 
sahasında oynanacak. AA
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DİYANET İşleri Başkanlığı, 2026-2027 
birinci dönem umre turları için baş-
vuruların başladığını bildirdi. Hac ve 
Umre Hizmetleri Genel Müdürlüğü-
nün NSosyal hesabından yapılan açık-
lamaya göre, kutsal yolculuğa çıkmak 
isteyen vatandaşlar, başvurularını il 
ve ilçe müftülükleri ile e-Devlet üze-
rinden gerçekleştirebilecek. AA

MİLLİ Türk Talebe Birliği (MTTB) ve 
İstanbul Üniversitesi (İÜ) işbirliğiy-
le Fatih’teki MTTB Genel Merkezi’nde 
düzenlenen “Siyaset Okulu”nun kapa-
nış programı yapıldı.

Programda konuşan eski TBMM 
Başkanı İsmail Kahraman siyasetin 
bugünü yönetip geleceği planlama 
sanatı olduğunu söyledi.

“Siyaset” ile “politika”nın aynı şey 
olmadığını dile getiren Kahraman, 
“Siyasi partilerde politikacı diye-
ceğimiz insanlar oluyor. Bir günde, 
sabah, öğle, akşam 3 parti değiştiren 
insan görüyoruz. Nasıl oluyor? Çok 
yüzlülük, politika. Siyasette menfaat 
olmaz.” dedi.

Eski MTTB Genel Başkanı da olan 
Kahraman, siyaset üzerine düşünül-
mesi gerektiğini dile getirerek, Farabi 
ve İbn Haldun’un eserlerinin okunma-
sını tavsiye etti. AA

MİLLİ Savunma Bakanlığı (MSB), 
EFES-2026 Tatbikatı’nda motosiklet-
li unsurlar tarafından CH-47 helikopte-
riyle inme ve binme eğitimlerinin icra 
edildiğini bildirdi. Bakanlığın NSos-
yal hesabından yapılan paylaşımda, 
“Bizim gücümüz yalnızca silahta değil 
her şart ve durumda, her imkanı etkin 
kullanabilme disiplinimizde saklıdır. 
Efes-2026 Birleşik, Müşterek Fiili Atış-
lı Arazi Tatbikatı Eğitim Faaliyetleri 
kapsamında motosikletli unsurlarımız 
tarafından CH-47 helikopteri ile inme 
binme eğitimleri icra edildi” ifadeleri 
kullanıldı. Paylaşımda, eğitim faaliyet-
lerine ilişkin görüntüler de yer aldı. AA

GELENEKSEL sporlar, oyunlar ve 
kültürel değerlerin tanıtıldığı “Etno-
Tır”, Türkiye Kültür Yolu Festivali 
kapsamında Eskişehir’de ziyaretçile-
rini ağırlıyor.

Dede Korkut Parkı Çocuk 
Köyü’nde kurulan etkinlik alanında 
çocuklar ve yetişkinler, geleneksel 
sporlar ile el sanatlarını deneyimle-
me fırsatı buldu.

Etkinlik için okçuluk, mas güre-
şi, çemberbaz, çömlek oyunu ve ok 
savaşları gibi geleneksel oyun alan-
ları oluşturulurken, ebru ve ıhlamur 
baskı gibi sanat atölyeleri de katı-
lımcılara açık hale getirildi.

EtnoTır Koordinatörü Elif Çelik, 
Etnospor’un, Türk kültürü ile gele-
neksel spor branşlarını tanıtmayı ve 
yaygınlaştırmayı amaçlayan faaliyet-
lerin bütünü olduğunu söyledi. AA

AİLE ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanlığı, Savunma 
Sanayii Başkanlığı, T3 
Vakfı, Geleneksel Spor 
Dalları Federasyonu, 
Türkiye Satranç Fede-
rasyonu, Türkiye Bocce, 
Bowling ve Dart Fede-
rasyonu ile Türkiye Cur-
ling Federasyonu’nun 
destekleriyle AA Genel 
Müdürlüğünde düzenle-
nen şenlikte, katılımcı-
lar farklı spor ve müzik 

aktiviteleriyle keyif-
li vakit geçirdi. Basket-
bol, futbol, dart, satranç 
ve geleneksel oyunlar 
gibi etkinlikler ile çocuk 
oyun alanlarının yer 
aldığı şenliğe, AA Genel 
Müdür Yardımcısı Oğuz 
Enis Peru ile AA çalı-
şanları ve aileleri katıldı. 
Şenlik kapsamında AA 
çalışanlarından oluşan 
Anadolu Müzik Grubu 
konser verdi. AA

KURBAN Bayramı öncesinde 
Kars, Erzurum, Ardahan, Çorum, 
Tokat ve Amasya gibi çeşitli iller-
den başkente gelen besiciler, 
büyükbaş ve küçükbaş hayvanla-
rını pazarda satışa çıkardı. Tüm 
Kasaplar ve Et Üreticileri Derne-
ği Başkanı Sebahattin Bulut, kur-
banlıklarla ilgili dikkat edilmesi 
gereken hususları anlattı. Hayva-
nın boynuzundan ayaklarına kadar 
dikkat edilmesi gerekiyor. Anka-
ra’nın Altındağ ilçesinde kuru-
lan Kurban Pazarı’nda kurbanlık 
seçerken dikkat edilmesi gereken 
hususları sıralayan Bulut, “Seçilen 
kurbanlıklar, hareketli, bakışları 
canlı olmalıdır. Kör, topal ve yara-
ları olmamalıdır. Tüyleri parlak ve 
yatık olmalıdır. Boynuzları kırık 
olmamalıdır. Kemikleri görünecek 
kadar zayıf olmamalıdır. Hayvan-
da burun ve göz akıntısı olmama-
lıdır. Ayrıca alt iki dişinin kapak 
atması gerekiyor.” diye konuştu.

´ETLERİN BİR GhN 
'İNLENMESİ GEREKİYORµ

KURBANLIKLARIN kesilmesinin 
ardından hisselere nasıl ayrılacağı 
ve kesim yerlerinin püf noktaları-
nı göstererek anlatan Bulut, kesim 
işinin ehli insanlara verilmesi-
nin önemine vurgu yaptı. Etlerini 
evlerinde doğramak isteyen vatan-
daşlara da uyarılarda bulunan 
Bulut, “Kurban etini evinde işle-
mek isteyen vatandaşlarımız da 
eklem yerlerinden kesip kıymalı-
ğını, biftekliğini, kuşbaşılığını ayı-
rıp ayrı ayrı dolaplarına yerleştir-
melidir. Kıymalıklarını mahalle 
kasabında çektirmeye özen göster-
melidirler. Kıymayı bir gün sonra 
çektirmeleri daha uygun olacaktır. 
Çünkü etlerin bir gün dinlenmesi 
gerekiyor.” diye konuştu.

´GI'A TERgRhNE ETLERİNİZİ 
TESLİM ETMEYİNµ

MAHALLE kasaplarının, her gün 
mesai bitiminde kıyma makine-
lerini sıcak suyla yıkayarak saba-
ha hazır hale getirdiklerini belir-
ten Bulut, “Merdiven altı diye 
tabir ettiğimiz yerlerde kullanı-
lan makinelerin soğutucuları bile 
yok. Soğutucusu olmadığı için o 
makineler bakteri ve mikrop üreti-
yor. Örneğin vatandaş güneş altın-
da etini bazen farkında olmadan 
kokutuyor. Buralarda kıyma çekil-
diğinde ise ardından çekilen ete de 
bulaşıyor. Mesleği kasap olan biri 
kokmuş eti fark eder ve çekmez. 
Vatandaşlarımız oldubittiye getirip 
merdiven altı yerlerde kıyma çek-
tirmesinler. Etlerini heder etmesin-
ler.” diye konuştu. AA

SİZ KURBAN KESİN
KURBAN OLMAYIN

ESKİŞEHİR’DE ÇOCUKLAR “ETNOTIR” İLE 
GELENEKSEL SPORLARI DENEYİMLEDİ

UPUH WXUODUÐ LoLQ 
EDëYXUXODU EDëODGÐ

MTTB’QLQ ´SL\DVHW 
2NXOXµ NDSDQÐë SURJUDPÐ

¶BL]LP J�F�P�] VLODKWD 
GHèLO GLVLSOLQGH VDNOÐGÐU’

EMİNE 
ERDOĞAN’DAN

KAZAKİSTAN 
PAYLAŞIMI

Tüm KasaplaU Ye Et hUeticileUi 'eUneéi Başkanı SeEahattin Bulut� kuUEanlıklaUın seoimi� 
kesimi� kuUEan etinin paUoalanması Ye dRéUanmasına ilişkin püI nRktalaUı hakkında EilgileU 
YeUdi Ye YatandaşlaUa uyaUılaUda Eulundu

EMİNE Erdoğan, Kazakistan ziya-
retine ilişkin paylaşımda bulun-
du. Emine Erdoğan, Türkistan’da 
Hoca Ahmet Yesevi Türbesi’ni 
ziyaret etti. Emine Erdoğan, Cum-
hurbaşkanı Erdoğan ile gerçek-
leştirdikleri ziyaretle ilgili sosyal 
medya hesabından yaptığı pay-
laşımda, “Türkiye ile Kazakistan 
arasındaki dostluğun, ortak tari-
himizin gücü ve gönüllerimizde 
taşıdığımız muhabbetle ilelebet 
yaşamasını diliyorum.” ifadesi-
ni kullandı. Paylaşımda, ziyarete 
ilişkin görüntüler de yer aldı. AA

AA’DA “ÇOCUK VE GENÇLİK 
ŞENLİĞİ” DÜZENLENDİ




